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Leto 11. TRBOVLJE, 29. aprila 1949 Štev. 18.

V vztraini borbi za izvrševanje nalog bomo ures
ničili težko borbo naših najboljših sinov-heroiev 
borbe za lepše življenje jugoslovanskih narodov
Ob 8. obletnici OF so položili v skupno 

grobnico narodne heroje

Heroji komunisti go svetel zgled nam 
in bodočim rodovom, kako se je treba 
boriti za svobodo in srečo ljudstva. 
Zato se je tudi delovno ljudstvo Slo
venije v nedeljo na svečan način poslo
vilo od herojev borbe.

Narodni heroji - komunisti so bili na
šemu ljudstvu v njegovih najtežjih 
časih zgled, kako se je treba neustra
šeno in požrtvovalno boriti za svobodo 
in lepše življenje. Ti narodni heroji so 
zrasli iz velike šole naše Partije, ki so 
jo kovali jekleni borci, kakršen je bil 
Djuro Djakovič, Tone Tomšič, Slavko 
Šlander, Franc Rozman, Miloš Zidan
šek, Ivan Kavčič, Milovan Saranovič, 
Drago Jevtič, Janko Premrl - Vojko, 
Majda Sile in ostali. Njihovi liki so 
dajali moč tisočem partizanov in akti
vistom, ki so se pri njih učili hrabrosti, 
požrtvovalnosti in nepomirljive borbe
nosti proti sovražniku ljudstva. S svojo 
junaško smrtjo so zasejati seme, ki rodi

danes bogate sadove. Ob svetli per
spektivi narodne svobode ni pravič
nega družbenega reda, ki jo je nepre
stano odpirala naša Partija in hkrati 
učila, da brez žrtev ni mogoče doseči 
cilja, v trdi šoli vsakodnevnega boja so 
zrasli iz našega preprostega ljudstva 
junaki nesmrtne veličine. Narodni he
roji "so simbol množičnega junaštva na
šega ljudstva, so zakladnica, iz katere 
so črpali borci med Narodno osvobo
dilno borbo in iz katere črpamo silo 
tudi danes v boju za izgraditev socia
lizma, v boju, ki je prav tako težak in 
v katerem se neprestano porajajo novi 
junaki — junaki dela. Liki herojev- 
komunistov, brezmejno predani stvari 
delovnega ljudstva, »o vzor vsem ko
munistom, vsemu delovnemu ljudstvu, 
ki dnevno prispeva žrtve za uresni
čenje tega, za kar so ti heroji žrtvo
vali svoja življenja. Množična junaštva 
v oboroženi borbi in danes pri gra
ditvi socializma uresničujejo linijo 
naše Partije, ki je znala tako učiti 
delovno ljudstvo.

gati množičnih organizacij. Ko je spre
vod prispel na muzejski trg, je bila tam 
zbrana ogromna množica ljudstva.

Člani Politbiroja CK KPS, člani CK 
KPS in najvidnejši predstavniki slo
venskega ljudstva so prenesli krste do 
skupne grobnice. Pri spuščanju krst v 
grobnico se je poslovil od padlih ju
nakov član Politbiroja CK KPS, to
variš Ivan Maček. Tovariš Ivan Maček 
je govoril o vlogt Partije in zaslugah 
herojev, ki so na poziv Partije med 
prvimi šli v neenako oboroženo borbo 
za nacionalno in socialno svobodo 
vsega naprednega človeštva. Ob za
ključku svojega govora je tov. Maček 
dejal, da mi danes uresničujemo tisti 
najvišji cilj, za katerega so ti heroji

padli, to pa kljub informbirojevski 
kampanji in kljub vojnemu hujskaštvu 
zapadnih imperialistov. Ob koncu je 
dejal: Danes se nahajamo prav tako 
na fronti kot tedaj, ko so padli oni-, 
na fronti, ki pomeni logično nadaljeva
nje njihove borbe, to je na fronti iz
gradnje socializma. Ta borba ni nič 
lažja, posebno še, če upoštevamo, da 
nam ovirajo izgradnjo socializma js 
desne in leve in da smo zaradi teg« 
prisiljeni graditi socializem z lastnimi 
silami. To je težka borba in bo more-' 
biti še težja, toda naše delovno ljud
stvo, ki iz dneva v dan dokazuje svojd 
predanost in heroizem v izpolnjevanju 
nalog petletnega plana, se zaveda, da 
je to častna borba in uspeh ne more 
izostati. Dosedanje izkušnje in uspeli! 
nam dokazujejo, koliko ustvarjalne 
sile in delovnega poleta je v naših na
rodih. Taki narodi kot so naši, ne mo
rejo biti nikdar poraženi. Sredi teh' 
narodov smo zmagali in bomo zmagati. 
Uresničili bomo to, za kar ste dali vi, 
dragi tovariši, in stotisoči sinov naro
dov Jugoslavije svoja življenja.

Proslava 1. mala v Ljubljani bo dokaz Baših 
nspebov in naporov za izgradnjo socializma 

pod vodstvom naše Partije
Vsa Slovenija je spremljala prevoz posmrtnih 

ostankov D j ura Djakoviča
Iz Maribora v Ljubljano preko Za

greba do Beograda spremljajo misli 
vsega delovnega ljudstva Jugoslavije 
$ot prekaljenega revolucionarja Djure 
Djakoviča. V soboto 23. aprila je pri
peljal p¥vi vlak s posmrtnimi ostanki 
Djure Djakoviča v Ljubljano, kjer so 
se poslovili od njega člani CK KPS in

Djuro Djakovič

vlade LRS s sekretarjem in predsedni
kom tov. Miha Marinkom, zastopniki 
jugoslovanske armade ter zastopniki 
vseh množičnih organizacij in številno 
prebivalstvo. Član politbiroja CIC KPS 
tov. Jože Potrč je v svojem govoru 
orisal zasluge Djure Djakoviča, orga
nizacijskega sekretarja CK KPJ, enega 
največjih sinov delavskega razreda Ju
goslavije, ki Je vse svoje življenje po
svetil nesebični, požrtvovalni borbi za

osvobojenje ljudstva in kt je v tej 
borbi padel kot heroj in tako dokazal 
brezmejno zvestobo Partiji in ljudstvu.

Djura Djakoviča so umorili žandarji 
moralno fašističnega režima 15. aprila 
1929. leta, potem ko so ga strahotno 
mučili na Zagrebški policiji. Policija 
ga je dobro poznala kot neomajnega 
borca, revolucionarja, ki se je razvil 
in zrastel z delavskim gibanjem Bosne 
in Hercegovine in postal pozneje nje
gov voditelj v jugoslovanskem merilu. 
Vladajoči režim monarho-fašistične 
Jugoslavije je prekinil njegovo delo 
z zločinskim umorom, ki ga je maski
ral na ta način, da ga je dal odvleči 
na pol živega na avstrijsko mejo in 
ga tam ubil. Danes živi Djuro Djakovič 
v srcih ne samo delavskega razreda, 
ampak vseh poštenih ljudi, vseh patrio
tov Jugoslavije. Saj je ustvaril s svojo 
dolgoletno borbo, s svojim požrtvova- 
njem tisti svetli lik komunista, borca, 
brezmejno hrabrega pred sovražnikom 
ljudstva in iskrenega ter odkritega v 
odnosu med komunisti, poštenjaka, ki 
je do konca izvršil svoje dolžnosti de
lovnega ljudstva. Djuro Djakovič nas 
je učil s svojim vzgledom, kako se je 
treba boriti za revolucionarno enot
nost Komunistične partije in dokazal 
svojo zvestobo do Partije in ljudstva, 
on in vsi heroji, s tem, da so to potr
dili s krvjo. Danes, ko delavski razred 
Jugoslavije po svoji zgodovinski zmagi 
na čelu vseh delovnih ljudi in pod 
vodstvom Komunistične partije v Osvo
bodilni vojni in ljudski revoluciji za
stavlja vse sile za ustvaritev socializma, 
je naša dolžnost, da se spominjamo 
vseh herojev in vseh tistih proletar
skih borcev, ki so žrtvovali svoje živ
ljenje v težki borbi zoper protiljudske 
režime stare Jugoslavije.

Svečan pokop narodnih herojev v Ljubljani
Slovensko ljudstvo se je v nedeljo 

84. aprila 1949. poslovilo v Ljubljani 
od narodnih herojev Toneta Tomšiča, 
Miloša Zidanška, Franca Rozmana-Sta- 
oeta, Ivana Kavčiča, Milovana Sara- 
noviča, Dragotina Jevtiča, Janka 
Premrl-Vojka, Majde Silčeve in Vinka 
Simončiča-Gašperja. V žalnem spre

vodu, ki se je formiral pred palačo 
predsedstva vlade, so se za krstami 
herojev zvrstili sorodniki padlih he
rojev, za njimi pa člani Politbiroja 
CK KPS in CK KPJ, podpredsednik 
ljudske skupščine FLRJ Jože Rus, člani 
vlade LRS, predstavniki JA, ameriški 
pisatelj Louis Adamič in številni dele

Praznik dela 1. maja bomo letos 
praznovali posebno slovesno in z ve
liko zavestjo v svoje sile in sposob
nosti* ki dobivajo izraza v naši rastoči 
industriji, v preobrazbi kmečkega go
spodarstva in preobrazbi naše družbe. 
Republiška proslava bo L maja doka
zala s povorko, razstavami in kulturno 
umetniškimi prireditvami, da smo imeli 
velike uspehe in da smo hitro napre
dovali v gradnji socializma, kljub 
nasprotovanju naših bralskih držav.

V povorki bodo nazorno prikazani 
uspehi na vseh popriščih gospodarske 
dejavnosti, obenem pa bo to revija kul
turnih in fizkullurnih skupin. Po vseh 
večjih izložbah in v posebej za to zgra
jenih paviljonih bodo razstavljala po
samezna ministrstva in gospodarska 
podjetja svoje izdelke in prikazala 
svoje uspehe v prvili letih petletke. 
Vse te priprave pa niso namenjene 
samo Ljubljančanom. Vse to naj bi si 
ogledalo čim več ljudi iz dežele. 1. maja 
se bo lahko vsakdo prepričal o ogrom
nem napredku v vseh panogah našega 
gospodarstva.

Kulturne in fizkullurne prireditve 
pa, ki se bodo vršile na neštetih krajih 
v popoldanskih in večernih urah po 
Ljubljani in okolici, bodo potrdile, da

skrbimo vzporedno z borbo na gosptl- 
darskem poprišču xa kulturni dvig 
ljudstva in za njegovo razvedrilo,

Te prireditve se bodo vršile v let
nem kinu v Tivoliju, ali v primeru 
slabega vremena v opernem gledališču, 
na Pogačarjevem trgu, na Kongresnem 
trgu, pred Narodnim domom itd. Nasto
pali bodo pevski zbori, folklorne sku<- 
pine, harmonikarji, godbe in fizkuttur- 
niki. Na ljubljanskem Gradu bo ob 
15. uri odprto zabavišče z raznimi prfft 
grami in posebnim nastopom za pio>- . 
nirje. Na Stadionu za Bežigradom bo
do nogometne tekme, na stadionu SSD 
Železničarja v Šiški pa se bodo vršile 
kolesarske in motodirke.

Vsakdo sl bo lahko ogledal prire
ditve po svojem okusu. V parku pred 
železniško postajo bo stalno igrala 
godba dobrodošlico gostom, ki bodo 
prihajali v Ljubljano. Iz Trbovelj se 
bo udeležil prvomajske proslave ce
loten SKUD »Lojzeta Hohkrauta«, Z 
vsemi svojimi skupinami, ki bodo na
stopale v popoldanskem delu pro
grama. Prebivalstvo vsega trbovelj
skega okraja opozarjamo na ta veliki 
dogodek z vabilom in željo, da bi se 
čim več ljudi udeležilo proslave v 
Ljubljani.

V Turju se pripravlja}® na občni ato 
kmetijsko obdelovalne zadruge

Napredni kmetje iz Sv. Jurija in Ste
fana v KLO Turje so se odločili za 
ustanovitev kmetijsko obdelovalne za
druge. Ko so biti na obisku v Arji 
vasi, so videli marsikaj novega ter do
umeli prednost skupnega obdelovanja 
zemlje. Pretekli teden so imeli sesta
nek, na katerem so izvolili pripravljalni 
odbor, ki bo ukrenil vse potrebno za 
sklicanje občnega zbora. V kmetijsko 
obdelovalno zadrugo so sklenili pristo
piti kmetovalci Alauf Anton, Omahne 
Franc, Poboljšaj Francka in Gašparut 
Anton. Že na pripravljalnem sestanku 
so sklenili, da bo vsak obdržal le toliko 
zemlje, da bo lahko redil 1 kravo in

1 prašiča. Vso ostalo zemljo pa odsto
pajo zadrugi, v katero se vključilo tudi 
z vsem potrebnim inventarjem, kolikor 
ga imajo na razpolago. Zadružniki so 
dali v skupno obdelovanje 38 ha remije 
poleg 45 ha zemlje iz agrarnega sklada, 
tako da šteje vsa zemlja skupaj 83 ha. 
V zadrugi se bo predvsem gojila živino
reja in ovčjereja, za kar so pripravljeni 
tudi zadružniki. Pripravljalni odbor je 
že prevzel poste, tako da bo zadruga v 
kratkem času pričela delovati.

Rezultati pa bodo pokazali predno
sti skupnega obdelovanja, ki bodo pri
tegnili še najbolj zakrknjene.

'ivel 1. maj prašnik delovnega ljudstva



Stran 2. »ZASAVSKI UDARNIK« Štev. 18.

Naša največja nsluga Je, da ©hranimo m utrdim® bratstvo m enotnost 
naših narodov, to napragocenejšs pridobitev osvobodilne borbe, da okrepimo 

in razvfjemo našo moralno politično enotnost, ki sloni na socialistični
zavesti državljanov nove Jugoslavije

Z zdravim socialističnim tekmovanjem
dokazulejo revirii predanost in zaupanje 

v vodstvo naše Partije
V veliki borbi za izvrševanje plana 

tekmujejo rudarski kolektivi rudnikov 
Zagorje, Trbovlje in Hrastnika za čim 
večjo produkcijo in častno izvrševanje 
planskih nalog. Rudnik Trbovlje dose
ga tudi v letošnjem lelu uspeh za uspe
hom, saj je v tem tekmovanju sloven
skih premogovnikov dosegel za prvo 
tromesečje letošnjega leta prvo mesto. 
Ta uspeh je bi! dosežen z zdravim so
cialističnim tekmovanjem in z vse
stranskim prizadevanjem vseh rudar
jev. Rudnik Trbovlje je po vojni 
doscgeil največjo produkcijo v mesecu 
decembru 1948, ko je šlo za dosego 
plana v rudarski industriji celotne Ju
goslavije. Trbovljski rudarji se zave
dajo važnosti izpolnitve letnega plana 
1949, zato so tudi takoj v pričetku le
tošnjega leta dali vse iz sebe za čim 
večji dvig produkcije. Tako je bil ope
rativni plan izvršen v januarju 100%, 
v februarju 104.3%, v marcu mesecu 
110 2%. Elan in tekmovanje v mesecu 
decembru sta se dosedaj izražala v re
zultatih proizvodnje ter je bila v me
secu marcu 1949 dosežena ista produk
cija, kakor v mesecu decembru 1948. 
Odkupna jamska storitev se je dvignila 
V primeri z lanskoletnim v mesecu 
marcu za 11.9% više. Vse to lahko 
pripišemo pravilnemu socialističnemu 
tekmovanju in medsebojnemu tekmova
nju med obrati, številkami ip brigada
mi. To tekmovanje je prišlo do izraza 
posebno v novo ustanovljenih briga
dah, posebej še v brigadi udarnika Za- 
goriška na Zapadnem obratu in v mla
dinski brigadi, ki šteje 27 mož na 
Vzhodnem obratu. Uvajanje brigadne- 
ga sistema na kolektivni bazi, to je v 
Skupnem delu vseh rudarjev, ki so za
posleni na eni številki, ali brigadi je 
rodila lep uspeh. Vsa ta borba pa se 
je poostrila še temeljiteje v mesecu 
marcu, kot predpriprava za kongres 
rudarjev 30. obletnice KPJ in v čast 
največjega praznika delovnega ljudstva
1. maja. Trboveljski rudarji so sma
trali to tekmovanje kot častno tekmo
vanje, ponos delovnega človeka nove 
Jugoslavije, kot vzor visoke zavesti 
doslednjih borcev za plan ter so bile 
nagrade, ki ji!) je razpisala uprava rud
nika Trbovlje, samo priznanje za nji
hovo delo. Denarne nagrade, ki so bile 
podeljene najboljšim številkam, so bile 
z ozirom na veliki uspeh sorazmerno 
nizke. Rudarjem pa ni šlo za nagrade,

9 kratni udarnik Nikola Skolič 
in 4 kratni udarnik Alija Mainela, ki 
sta prišla iz rudnika Breze s skupino 
12 tovarišev, da pridobijo izkušnje iz 
rudnika Trbovlje. Rudarji iz Breze se 
hočejo seznaniti z mehanizacijo rud
nika Trbovlje in pridobljene izkušnje 
uporabiti po vrnitvi domov. — Slika 
prikazuje navedena tovariša, ki se 
pogovarjata po končanem delu, kaj 

sta ta dan ugotovila

marveč za čast, kdo bo prvi in kdo bo 
boljši v tej veliki bitki za izgradnjo 
socializma. Poleg delovne časti je bila 
v tekmovanju zelo važna delovna di
sciplina, ki je bila eden glavnih pogo
jev v tekmovanju. Ce primerjamo, je 
bil procent izostalih v ietu 1948, pov
prečno 1.5% v prvem četrtletju letoš
njega leta 0.8%, v mesecu marcu pa 
samo 0.7%. Izostanki so se znižali na- 
pram letu 1948 za 48.7%. Gornje šte
vilke nam nazorno kažejo, kako je pre
šlo tekmovanje za dosego plana v 
meso in kri trboveljskih rudarjev, kar 
je dokaz več, da tekmuje naš rudar in 
se bori za plan zato, ker ljubi domo
vino in tov. Tita. Delovni kolektiv rud
nika Trbovlje je v času trajanja kon
gresa rudarjev v Beogradu prevzel 
nove tekmovalne obveze, z njimi pa Je 
spet dokazal svojo ljubezen do izvrše

vanja planskih nalog, saj je v kongres
nih dneh stalno presegal planske na

loge. Tako je na dan pričetka kongresa
19. aprila 1949 presegel plan za 3.3%,
20. aprila 1949 za 4.1%, 21. aprila 1949 
za 4.5%, 22. aprila 1949 pa za 49%. 
Vključno do zaključka kongresa je bil 
mesečni plan dosežen za 103.3%. Ru
darji nadaljujejo s tekmovanjem in 
tako bodo dostojno dočakali 1. maj, 
praznik delovnega ljudstva z novimi 
delovnimi zmagami.

Zagorski rudarji vztrajno tekmujejo, 
In z uspehi pričakujejo 1. maj, praznik 

delovnega ljudstva
Zagorski rudarji pričakujejo 1. maj, 

praznik delovnega ljudstva z zavestjo, 
da so kljub vsem težavam, ki so sc 
pojavljale od začetka tega leta, čast
no izpolnili vse svoje obveznosti in s 
tem dokazali, da so ostali zvesti tradi
cijam nekdanjega borbenega in revo
lucionarnega proletariata zagorskega 
revirja.

Zagorski rudarski kolektiv žc od za
četka leta neprestano tekmuje. Sprejel 
je tekmovalno napoved rudarskega ko
lektiva Breze, sam pa je napovedal 
tekmovanje rudniku Trbovlje in Vele
nje. Razen tega je izvedel kratkoročno 
tekmovanje na čast drugega kongresa 
Sindikatov rudarjev Jugoslavije, ki 
je obrodilo lepe uspehe, posebno v za
četku meseca aprila, ker od takrat 
stalno presega plan. 1

V prvem četrtletju izkazuje zagorski 
delovni kolektiv tele številčne uspehe: 
Letni plan proizvodnje je dosege! 
26.2%, povišani plan pa je presegel za 
0.1%, pri čemer je treba pripomnili, da 
je bil plan povišan za 1.7%. Jamska 
storitev se je v marcu dvignila za 
4.9%, število neopravičenih izostankov 
pa je od 1.4% v januarju padlo na 
0.4% v marcu. Pri izpolnjevanju pro
izvodne naloge v prvem četrtletju vi
dimo, da jc bila dnevna proizvodnja v 
začetku meseca pod planom, da se je 
pa proti koncu meseca dvignila tako 
visoko, da je bil plan dosežen. To je 
dalo misliti rudniški upravi in upravi 
sindikalne podružnice, ki so že takoj 
po novem letu zastavile vse svoje sile, 
da bi sc izvajanje plana vršilo enako
merno. Ta trud ni bil zastonj, saj se 
v mesecu aprilu plan močno presega 
že od prvega dne, brez znatnih nihanj 
v dnevni proizvodnji, kar je posledica 
boljše organizacije dela ter dela na 
ideološki izgradnji delovnega kolekti
va. Tudi odkopna storitev se je v 
aprilu precej dvignila, napram storitvi 
v prvem četrtletju. Posebno pozornost 
pa vzbuja boljša organizacija delovnih

brigad. Te so se organizirale zato, da 
dela na isti etaži samo ena brigada, ki 
sestoji sicer iz več delovnih skupin, 
delovni obračun pa imajo skupen. To 
pripomore mnogo k produktivnosti de
la, ker si posamezne delovne skupine 
v območju brigade medsebojno poma
gajo, saj imajo vse isti cilj: Doseči 
čimvečjo storitev.

Glede tekmovanja je treba omeniti, 
tekmovanje med obratoma Kisovec in 
Podstrana. V prvem četrtletju je bil 
obral Kisovec pod planom, dočim je 
Podstrana, kot najboljši obral, prese
gel četrtletni plan za 5.9%. V aprilu 
pa vidimo, da presega Podstrana ena
komerno plan, obrat Kisovec pa se je 
pripravljal od začetka meseca vsak dan 
bolj, dokler se ni 21. aprila izenačil s 
Podstrano ob preseganju plana za 
12.2%. Borba je ostra in obstoja za 
Podstrano resna nevarnost, da bo izgu
bila prehodno zastavico. Delovni kolek
tivi ostalih obratov zasledujejo z zani
manjem to borbo, kolektiva Podstrane 
in Kisovca pa se trudita, da bosta to 
tekmovanje čim uspešneje izvršila. 
Obrata Kotrcdež in Semnik imata v 
aprilu slabe pogoje za tekmovanje. 
Opaziti pa je, da se pripravlja ofenzi
va, za prihodnji mesec. Celotni rudar
ski kolektiv bo v mesecu aprilu znatno 
presegel plan, ker tega žc ves mesec 
od prvega dne presega.

Posebno zaslugo pa imajo za uspehe 
v izvrševanju proizvodnega plana brez 
dvoma naši udarniki, kot prvoboritelji 
za plan in za čim hitrejšo izgraditev 
socializma v naši državi. Število udar
nikov se je od 36 v prvem ietu znatno 
dvignilo, tako da bo 1. maja proglaše
nih vsega skupaj 97 udarnikov, med 
katerimi bodo 4 osemkratni, 2 sedem
kratna, 2 šestkratna itd. Kot osem
kratni udarniki bodo imenovani tova
riši Burkejc Ferdo, ki dela v Semniku 
na št. 4, nadalje tovariši Čretnik Jože, 
Garantini Vinko in Drnovšek Franc, ki 
delajo v Podstrani na št. 217.

Garantini Viktor,
8 kratni udarnik rudnika Zagorje

Čretnik Jože,
8 kratni udarnik rudnika Zagorje

Bostič Drago, star 72 let, racionalizator Drnovšek Franc,
rudnika Zagorje S kratni udarnik rudnika Zagorje
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Imamo vse, kar je potrebno za zgraditev socializma, predvsem pa delavski razred, ljudstvo, 
Partijo, Tita! Ljudstvo, Partija, Fronta in Tito — to je eno!

K vidnt Izboljšavi storitev ln boljše
ga delovnega učinka rudarjev in stro
jev so mnogo pripomogli tudi naši 
novatorji, z izboljšavami, ki so jih na
pravili, s tem so pa znatno pripomogli 
k hitrejši izgraditvi socializma. Rudar
ski kolektiv ima v aprilu 9 novatorjev, 
oziroma racionalizatorjev. Med njimi je 
tudi 72 letni železostrugar Bostič Dra
go. Navzlic svoji starosti je še vedno 
čil in vestno opravlja svoje delo in 
daje s tem vzgled mlademu naraščaju.

Zagorski rudarji so na najboljši poti, 
da bodo izšli kot zmagovalci v tekmo

vanju z delovnimi kolektivi rudnikov 
Breza, Trbovlje in Velenje, treba pa bo 
še pošteno zavihati rokave, ker se bodo 
tudi kolektivi imenovanih rudnikov 
prav gotovo čim bolj potrudili in za
stavili vse svoje sile, da bi zmagali. 
Vemo pa da se zagorski rudar ne bo 
dal tako lahko ugnati, posebno še ker 
se je po lanskoletnih izkušnjah naučil, 
da je treba plan dosegati in presegati 
takoj ob pričetku leta, potem j>a vztra
jati do konca leta, še bolje pa dovršiti 
plan vsaj mesec dni pred koncem leta 
RUDARJI HRASTNIKA NE zaostajajo

Osemkratni udarnik Burkeljc Ferdo in njegov tovariš pri delu

Rudar}! Hrastnika ne zaostajajo 
za ostalimi

1. maja bo pregled uspehov v sedanji 
borbi hrastniških rudarjev za'plan. V 
prvem Četrtletju letošnjega leta niso 
hrast niški rudarji, kljub dobri volji in 
požrtvovalnosti izpolnili piana I. če
trtletja, ker se še danes čuti zapuščina 
kapitalističnega gospodarstva v redni
ku. Da bi dosegli plan, so rudarji 
obrata Ojstro za 1. maj in v čast 30. 
obletnice KfJ napovedali tekmovanje 
obratu Hrastnik. To tekmovanje se bo 
nadaljevalo tekom celega leta, kajti 
hrastniški rudarji so sprejeli obvezo, 
da hočejo izvršiti plan letošnjega leta 
100%. Obrat Ojstro je doslej redno 
izpolnjeval planske naloge. Tako je bil 
januarja njihov plan dosežen 100%, 
februarja 105.4% ln marca 102%. 
Obrat Hrastnik pa je v januarju dose
gel plan 85.3%, februarja 100.4% In 
marca 98.1%. Posledice tega. da obrat

Hrastnik ni Izpolnjeval svojih meseč
nih obveznosti je, da tudi četrtletni 
plan ni bil dosežen. Tudi med rudarji 
na obratu Ojstro se odlikujejo udarni
ki. Med njimi sta Knez Malija in Kmet 
Martin. Knez Matija si je že 8 krat pri
boril častni naslov udarnika. Udarnik 
Kmet Martin pa spada med najboljše 
rudarje zasavskega bazena, saj ;e v 
marcu mesecu presegel normo za 65%. 
Delo v hrastniškem rudniku se je iz
boljšalo s tem, da stalno izpopolnjujo 
način dela. K doseganju proizvodnje 
so mnogo pripomogle nove delovne 
brigade, katere sestavljajo najboljši 
delavci, partijci in sindikalni funkcio
narji. Ob zaključku kongresa rudarjev 
v Beogradu do 22. aprila 1949 so hrast
niški rudarji dosegli svoj proizvodni 
plan za 100.03%.

Delovni kolektiv cementarne, 
tega v ktovanp pred 1. ttsafe&n 

Um uspehe
Obveze, ki jih je delovni kolektiv 

sprejel na svojih masovnih sestankih se 
z vsakim dnem uresničujejo. Navzlic 
napornemu delu, navzlic prahu, ki je v 
cementarnah neizogiben, navzlic po
manjkanju neizogibnih rezervnih de
lov, pomanjkanju delovne sile, je de
lavstvo cementarne doseglo v prvih šti
rih mesecih letošnjega planskega leta 
lepe uspehe. Ves kolektiv se je od 
prvega dne zavedal, da je izvrševanje 
mesečnih in dnevnih planskih nalog 
predpogoj, da bo celokupni letni plan 
laže dosežen in da ne bo treba preko
mernega naprezanja v zadnjem mesecu 
leta. kakor je bil to slučaj v preteklem 
letu. Vsak delavec izvršuje dnevno 
svojo nalogo in je kršitev delovne di

scipline v splošnem redka. Sindikat in 
Partijska celica pregleda v sporazumu 
z upravo sproti vse eventualne zastoje 
in ukrene pravočasno vse potrebno, da 
je obratovanje nemotčno. Cutl se že 
vpliv ustanovljenih mladinskih brigad, 
posebno v kamnolomih. Z novim na
činom pridobivanja laporja in apnenca 
je tovarna mnogo pridobila. Uprava sc 
trudi, da bi kolikor je mogoče omejila 
prekomerno prašenje v tovarni sumi in 
bo v tem pogledu skoraj boljše. Edina 
ovira, ki do neke mere onemogoča še 
lepše uspehe pa je v tem. da nekateri 
materialisti no gledajo na skupnost, 
temveč se še vedno drže starih nazo
rov. Mislijo si kolikor bom plačan, to
liko bom naredil navzlic temu, da je

od slučaja do slučaja nemogoče, ne
izogibno, da bi se prav vsaka ura ho
norirala. Med ovirami pa je važno, da 
delavstvo tovarne nima vseh tistih bo
nitet, ki jih uživajo rudarji, kar se 
seveda občuti ravno v Trbovljah, med
tem ko drugi delavci v cementni indu
striji prejemajo iste plače in so v isti 
kategoriji v pogledu preskrbe. Nekaj 
takih članov kolektiva ne more razu
meti, da je danes večje važnosti rudar
stvo in da naše oblasti za Trbovlje ne 
morejo izdati posebno uredbo, cer so 
ravno rudarji- in delavci cementarne 
sosedje.

Navzlic temu pa delovni kolektiv 
izvršuje svoje naloge v polni meri, ker 
večina delavstva pravilno pojmuje 
planske naloge in seveda tudi priorite
to rudarjev.

Uspehi letošnjih štirih mesecev so 
sledeči: Plan je bil v klinkerju prese
žen za 6.7%, v cementni produkciji za 
3 2%, v odpremi cementa pa za 9%.

Prepričan! smo, da bodo delavci ce
mentarne tudi letos, kakor doslej vsako 
leto izvršili svojo dolžnost napram 
Partiji in domovini ter s tern dali naj
bolj otipljiv dokaz klevetnikom zapada 
in vzhoda.

Svečane proslave v fas B.obetrTce GF
Svečane proslave 8. obletnice OF so 

se vršile po vsem trboveljskem okraju 
z akademijami v Trbovljah, Zagorju ih 
Hrastniku tet Radečah. Na sam dan 
obletnice Osvobodilne fronte pa so se 
vršile proslave po vsph šolah in gim
nazijah, na katerih so se učenci sezna
nili z zgodovino OF Poslopja ustanov 
in ostale stanovanjske hiše so bile 
okrašene z zelenjem, zastavami in sli
kami maršala Tita. V izložbah pr. so 
prikazani uspehi delovnih kolektivov 
z izdelki racionalizatorjev in novator- 
i?v

Rudarji revirjev pa so ta dan pro
slavili z delom v rudnikih in tekmo
vali v počastitev 8. obletnice OF

V Trbovljah jo na proslavi 
govoril tov. Albin Vipotnik
V Delavskem domu v Trbovljah so 

se zbrali predstavniki oblasti OF, JA. 
rudarji, nameščenci in njihove žene. 
Po odigranju himne »Hej Slovani« je 
tov. Vipotnik Albin, član Izvršnega od
bora OF Slovenije v izčrpnem referatu 
nakazal zgodovino OF ter naloge, ki se 
postavljajo pred člane OF danes. Obe
nem pa je prinesel trboveljskim fron- 
tovcem tople pozdrave od Izvršnega 
odbora OF Slovenije.

Referatu tov. Vipotnika so sledile 
recitacije, nastop pevcev »Zarje«, ki so 
poleg- pesmi prikazali najlepšo sliko 
večera ob »Tabornem ognju«. Delav
ska godba je izvajala venček partizan
skih pesmi, telovadno društvo Trbovlje 
pa je nastopilo z izvajanjem bratstva 
in edinstva in izvedlo »Slovensko lipo«. 
Ob zaključku je delavska godba zaigra
la himno »Naprej zastave«, s čimer je 
bila uspešna proslava 8. obletnice 
Osvobodilne fronte zaključena.

Proslava v Hrastniku
Tudi v Hrastniku je akademija v 

čast 8. obletnice OF lepo uspela. V na
bito polni dvorani »Doma ljudske pro
svete« so Hrastničani na svečan način

proslavili ta zgodovinski dogodek. Re- 
feral o pomenu OF je podal tov. Vo- 
diškar Stane na kar je sledil nastop 
fizkulturnikov, ki so prikazali več točk 
iz glasbene telovadne akademije »Ne 
pozabimo«. Večer so izpolnile recitaci
je, ob zaključku pa je rudarska godba 
Hrastnika izvedla kratek koncert.

V Zagorju jc bila proslava 
naj lepša

Kljub slabemu vremenu se je v Za
gorju na predvečer 8. obletnice OP 
zbralo prebivalstvo v svečani povorki 
združeno z bakiudo, da počasti 30. ob
letnico KPJ in 8. obletnico OF. V ba- 
kladi, ki se je vršila v večernih urah 
od Toplic proti Zagorju so se zbrali 
vsi, ki so bili prosti. V bakladi je so
delovala rudarska godba na čelu sindi
kalne zastave, šolska mladina, zastop
niki oblasti in političnih organizacij 
ter ostalo prebivalstvo. Med Igranjem 
godbe in svitu plamenic je povorka 
krenila od Boriška proti Veterniku od 
tam pa na fizkulturnl prostor, kjer se 
je vršilo slavnostno zborovanje. Zboro
vanje je otvoril sekretar OF tov. Tav- 
far Boris, na kar pa je podal referat 
o vlogi Komunistične partije tn nje
nem nastanku in borbi proti razredne
mu sovražniku v kateri se je Partija 
krepila ter utrdila v monolitno celoto 
ter bila tako kos vsem težavam, uspe
šno izvedla Narodno osvobodilno borbo 
in danes kljub klevetam čvrsto vodi 
delovno ljudstvo Jugoslavije v izgrad
nji socializma. O pomenu in vlogi OP 
pa je na to spregovoril tov. Tavfar 
Boris. Pri zborovanju jč sodelovalo 
pevsko društvo »Vesna«, ki je zapelo 
pesem »O svobodi« in »Mi vstajamo«. 
S himno je bilo zaključeno slavnostno 
zborovanje. Med petjem in vzklikanjem 
Titu, Partiji in OF, se je Zagorsko pre
bivalstvo razšlo. Kresovi na pobočjih 
pa so v pozno noč razsvetljevali na 
daleč na okoli in oznanjevali velik 
praznik slovenskega ljudslva.

Kmečki aktiv mladine Vrhovo, poziva na tekmovanje vse 
kmečke aktive okraja Trbovlje v čast rojstnemu dneva 

maršala Jugoslavije Josipa Broza Tita
Mladinski kmečki aktiv v Vrhovem 

je po svoji aktivnosti med najboljšimi 
v okraju Trbovlje. Aktiv si je zadal 
nalogo, da v času do 25. maja pospeši 
svoje delo. Zato se je odzval pozivu 
CK I.MS na tekmovanje v počastitev 
rojstnega dne maršala Tita in pozval 
vse mladinske aktive okraja Trbovlje 
na tekmovanje.

Obveze aktiva Vrhovo so sledeče:
1. Ustanovili bomo kulturno prosvet

no skupino, ki bo do 25. njaja pripra
vila samostojen nastop.

2. Knjižnico bomo povečali za 10 
knjig, vsa mladina pa si bo skupno 
ogledala kak dober film v Radečah.

3. Izvedli bomo spomladanski kros, 
pri katerem bo sodelovalo 90»/0 vse 
mladine.

4. Do 25. maja 1949 bomo ustanovili 
samostojno športno društvo, nogomet
no sekcijo, takoj po 25. maju pa bo
mo napovedali nogometne teknie vsem 
kmečkim aktivom okraja Trbovlje.

5. Klubu Ljudske tehnike bodo pri
ključili še 5 mladincev, pri Titovi šta
feti pa bodo sodelovali vsi .prosti mla- 
dinci-ke.

6. Mladinsko organizacijo bomo utr
dili tako, da bomo dosledno izvajali 
statut LMS, mladino pa še bolj pri
tegnili v politično življenje s tem, da 
bomo organizirali ter izvedli 4 razna 
predavanja.

7. Ustanovili bomo mladinsko brlg.>- 
do, katera bo frontni brigadi prisko
čila na pomoč pri frontnih akcijah.

8. Pri delu na zadružni ekonomiji ter 
pri pomoči bajtarjem in malim kme
tom bomo do 25. maja naredili 1B0 
prostovoljnih ur.

9. V kmetijsko zadrugo bomo vpisali 
10 mladincev ln mladink.

10. Tudi v poletnih mesecih borno 
nadaljevali s študijskimi sestanki, in to 
vsakih 14 dni, s čimer b*mo dvignili 
mladino v zavedne in dobre državljane 
nove Jugoslavije.

Vse sile za izpolnitev tretjega leta 5 letnega plana!
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Pod vodstven Partije se je kalifa enotnost in borbenost
revirskega proletariata

Komunistična partija Jugoslavije ima 
za seboj bogato zgodovino, vse od nje
nega obstoja pa do danes. Trideset let 
je preteklo, kar je biia na kongresu v 
Beogradu ustanovljena Socialistična 
delavska partija Jugoslavije (komuni
stov). Ta čas predstavlja neprestano 
revolucionarno borbo za zgraditev naj
močnejšega orožja proletariata, borbo 
proti izkoriščevalskemu režimu, dobo 
oborožene borbe naše ljudske revolu
cije in današnjo dobo borbe za zgradi
tev nove socialistične domovine. Ko
munistična partija Jugoslavije lahko po
nosno gleda na prehojeno pot, polno 
uspehov in prekaljena v težkih borbah 
za pravice delavskega ljudstva. Po po
dli resoluciji Informbiroja pa se je 
znašla v položaju, v kakršnem še ni 
bila nobena Partija. Zvesta naukom 
mraksizma in leninizma se danes bori 
za pravilne odnose med socialističnimi 
državami. Zalo ji ljudstvo Jugoslavije 
zaupa in jo priznava za svojo vodite-- 
ljico. Praznik Partije je praznik vsega 
delovnega ljudstva Jugoslavije. V re
virjih ga bomo svečano praznovali 
prvega in drugega maja, ko bomo po
častili spomin 30. obletnice ustanovitve 
Komunistične partije Jugoslavije in 
največji delavski praznik 1. maj.

Slovenska zgodovina in zgodovina 
razvoja delavskega gibanja v Jugosla
viji je v zadnjih desetletjih najtesneje 
povezana z revirji. Delavsko gibanje 
sega v revirjih daleč nazaj v leto 1888.

Eden prvih pionirjev delavskega gi
banja je bil rudar Ribič, ki je že v 
tedanji dobi utiral pot naprednemu 
marksističnemu duhu. V letu 1885. pa 
je prevzel socialistično gibanje v Za
gorju tov. Cobal. Cobal je bil prvi or
ganizator delavskih konzumov. Delav
ska strokovna socialistična organiza
cija ni imela jasnih ciljev in ne pro
grama. Vendar se je delavstvo raje 
oklepalo te stranke, kakor ostalih. Vod
stvo socialistične stranke v revirjih pa 
je delalo iste napake kot vse stranke 
druge internacionale, bilo je premalo 
revolucionarno tn sporazumaško. Med 
mladimi revolucionarji, ki so bili na
prednega duha in starimi oportunisti, 
katerim je načeloval Cobal, ki je imel 
svoje sodelavce v Trbovljah in Hrast
niku, je nastala ostra borba, v kateri 
so zmagali Cobalovei. Številni mladi 
revolucionarji so morali zapustili 
službo in iti v inozemstvo. V delav
skem gibanju v revirjih je nastal pre- 
okret po prvi svetovni vojni in zmagi 
socialistične revolucije v Rusiji in leta 
1919. po ustanovitvi Komunistične par
tije Jugoslavije. Nastala sta dva tabora 
y revirjih, mladi revolucionarji na
prednega duha in stari oportunisti.

Po ustanovitvi Komunistične partije 
leta 1919. je tudi v revirjih nastalo de
lavsko gibanje, ki je bilo zelo burno. 
V vseh treh centrih se je rodila delav- 
sko-socialistična stranka (komunisti), 
katera je samo v Zagorju zbrala v svoj 
delokrog 95*/o vsega delavstva, ki je 
takrat zapustilo socialistično stranko. 
Na prvem občnem zboru v Trbovljah 
leta 1920 je prišlo do razkola med so
cialdemokratsko stranko in novo Partijo 
komunistov, kjer so zmagali komunisti. 
Socialdemokratska stranka je od vsega 
začetka vodila politiko popuščanja ter 
bila izdajalsko povezana s kapitalisti. 
Takratna TPD je na vse mogoče načine 
izkoriščala delavstvo v revirjih, vedno 
bolj in bolj se je uveljavljal prtganja- 
ški sistem ter je pod masko krize, 
družba zniževala delavske mezde, me
tala delavstvo na cesto, delavec je 
vedno manj zaslužil, dočim so bili do
bički kapitalistov nedotaknjeni. Komu
nistična partija je zavzemala v revir
jih ostro linijo proti izkoriščevalcem, 
kar se je izražalo v številnih stavkah. 
Ze stavka, ki se je vršila leta 1920. na 
Zaloški cesti v Ljubljani, je zelo raz
gibala revirje. Stavka, ki se je vršila v 
Trbovljah proti tedanji Trboveljski 
premogokopni družbi z namenom, iz
boljšati položaj delavstva, je buržoazna 
vlada preprečila, ko je poklicala v re
virje vojaštvo z namenom, da prepreči 
Slavko. Komunistična partija je hotela 
preprečiti prihod vojaštva v revirje.

Komunisti so raztrgali železnico in 
zmetali tračnice v Savo. Vojaštvo je 
moralo peš čez hrib. V Trbovljah je 
vojaštvo naletelo na odpor, zato so 
pretepali delavstvo in mnoge aretirali. 
Stavka, ki je trajala več dni, je po 
zaslugi izdajstva socialdemokratov 
propadla, kljub temu pa je dala ta 
stavka Partiji dragocene izkušnje pri 
njenem naprednem delu. Nadaljnje delo 
Partije v revirjih je bilo otežkočeno za
radi tega, ker so se v vrste partijske 
organizacije vrinili provokatorji, ki so 
hoteli minirati delo Partije. To se je 
zlasti izkazalo v stavki, ki je trajala od 
decembra 1920. pa do januarja 1921., ko 
je vodil stavko Petakovič, ki je bil 
takrat v vodstvu KPJ. Pozneje pa se 
je izkazalo, da je bil po žandarjih pod
kupljen. V veliki meri so se vključile 
v partijsko organizacijo žene, ki so ak
tivno sodelovale v raznih akcijah, ka
tere je organizirala Partija. Po Obznani 
je tudi v revirjih nastalo zatišje, saj 
se jc zmanjšalo število članstva Partije 
na polovico. Stanje delavstva se je 
zelo poslabšalo. Partija je ponovno or
ganizirala stavko. Uspeh je bil ta, da 
je bilo doseženo 10% povišanje mezd.
V razdobju od 1921.—1934. leta se je 
vršila vrsta raznih stavk v revirjih za 
izboljšanje položaja delavstva, vendar 
vse stavke niso imele pravega uspeha, 
zaradi izigravanja s strani socialdemo
kratov, ki so bili povezani s TPD. Zelo 
so se razgibali revirji v letu 1924., ko 
je pohod Orjune v Trbovlje mobilizi
ral Partijo in ostalo delavstvo, ki so 
zadali odločilni udarec Orjuni. Ta do- 
godk je odjeknil po celi Jugoslaviji, 
bila pa je to zadnja večja akcija delav
skega razreda. Takratni nastop Partije 
v Trbovljah, ki je mobilizirala delav
stvo v borbi proti Orjuni, je za nekaj 
časa odložil vzpostavitev vojno-faši- 
stične diktature, ki jo je že takrat pri
pravljala buržoazna vlada. Borba de
lavstva v revirjih se je izražala v 
neprestanih stavkah, na drugi strani pa 
se je utrjevala partijska organizacija. 
Takratna TPD je neusmiljeno izkori
ščala delavstvo, kar je privedlo do ene 
največjih stavk v letu 1934., katero jc 
organizirala in vodila Partija. V re
virjih je vladala velika brezposelnost.
V Trbovljah, ki je takrat štelo 14.000 
prebivalcev, je bilo 842 moških in 389 
žensk samskih, brezposelnih. Oženjenih 
brezposelnih pa je bilo 175 moških in 
75 žena. Brezposelnih vdov, sposobnih 
za delo je bilo 306. Vseh oseb v Trbov
ljah, ki so bile takrat brez vsakih živil
skih sredstev in navezani zgolj na mi
loščino, je bilo 2.101. Od tega preko 
600 fantov in deklet v starosti od 14 
do 18 let, ki zaradi pomanjkanja dela 
niso bili zaposleni in so bili na ta na
čin vrženi v brezdelje. Vsem tem pa 
se je pridružila Se vrSta osivelih star
čkov, ki so pustili svoje življenje v 
rudniku in ustvarili Trboveljski družbi 
bogate zaklade. Rudarji so delali me
sečno le po 14 —14 šihtov. Plača je biia 
minimalna, preživljanje delavstva in 
njihovih družin pa je bilo zelo otež
kočeno. Stanovanjske razmere so bile 
v Trbovljah obupne. Tristo devetdeset 
družin je bilo brez vsakega premože
nja in brez rudniškega stanovanja. Vse 
to je povedlo rudarje v borbo za obstoj.
V njih se je krepila skupna razredna 
zavst, enotno hotenje in enotno 
stremljenje. Delavstvo, združeno v 
strokovni organizaciji »Zveze rudarskih 
delavcev za Slovenijo« so predstavljali 
silo in moč, pred katero je morala klo
niti še tako'mogočna delniška družba. 
Partija je vzgajala v delavstvu raz
redno zavest, zato so delavci lahko od
ločno, enotno ln disciplinirano nasto
pali v borbi za svoje pravice. V juliju 
1933 so nastopile -rudarske žene in 
proti volji delavskih zaupnikov nasto
pile proti manevriranju in izigravanju 
Trboveljske premogokopne družbe, ko 
so v skrajni obupanosti zasedle rove in 
preprečile, da bi hodiri na delo samo 
nekateri, medtem ko so drugi stradali. 
Rudarske žene so bile liste, ki so naj
bolj občutile fazo bede in izkoriščanja. 
Žene pa so bile tudi organinzirane V

Zvezi delavskih žena in deklet. Ta or
ganizacija je bila pod okriljem bivše 
socialdemokratske stranke, pod vod
stvom tajnika — izdajalca Jurija Arha. 
Organizacija žena pa je imela težavno 
delo, ker je morala delati po direktivah 
social-demokratske stranke. Vkljub 
temu pa so delavske žene v težkih ile
galnih pogojih uspešno vodile borbo 
proti takratnemu vladajočemu režimu. 
Velika gladovna stavka je v letu 1934. 
zajela vse revirje. Upravni odbor dru
žbe je sporočil delavstvu ponovno zni
žanje plač za 6%, poleg tega znižanje 
deputatnega premoga in izgubo raznih 
pravic, ki so bile v zvezi s službo
vanjem. Trboveljska premogokopna 
družba pa se ni držala kolektivne po
godbe, ki je predvidevala tromesečno 
odpoved in bi se mogla prekiniti šele 
s 1. oktobrom. To pogodbo je družba 
prekinila že s 1. julijem. Revirji so 
se zgenili, stopili so v eno največjih 
stavk, katero je organizirala Partija. 
Dne 3. julija so rudarji zasedli rove 
in se z rovov niso več vrnili. Zasedli 
so vse rudniške naprave in delavnice 
ter vsak na svojem mestu čakali brez 
hrane, pripravljeni na vse, če družba 
ne umakne svojih zahtev. Delavske žene 
v revirjih so pokazale junaške pri
mere, ko so v najtežjih pogojih orga
nizirale dobavo hrane stavkujočim po 
skritih rovih. Moč in sila fronte de
lavstva pod vodstvom Komunistične 
partije je prišla do izraza v polni meri. 
Pod to silo je klonila mogočna sila ka

pitalizma, klonila je oblast pod pri
tiskom javnega mnenja. Prisiljena je 
bilu, preklicevati izdane ukrepe In iz
javiti, da ostanejo še v naprej pravice 
in prejemki rudarjev neokrnjeni. Skle
njeno je bilo premirje, rudarji so se 
vrnili na delo, toda boj s tem še ni bil 
končan, ker se položaj delavstva ni nič 
zboljšal. Sledila je nova napoved zni
žanja* mezd in 10. avgusta 1934. je sle
dila nova gladovna stavka. S 15. okto
brom pa je Trboveljska družba izvršila 
namero in izvedla redukcijo plač. Po
razi, uspehi in neuspehi rudarjev v 
revirjih so bili le vzpodbuda za na
daljnje delo in za nadaljnjo borbo proti 
takratni oblasti. V tej borbi je bila 
vzgojena pod vodstvom Partije vrsta 
kadrov in zavednih borcev za stvar 
delavskega razreda. Iz le dobe izhajajo 
Hohkraut, Vresk, Keše, Salamon, 
Tončka Cečova in ostali, ki predstav
ljajo svetle like revirskih borcev, ki 

’ so se v borbi za stvar delavskega raz
reda borili in v času Narodno osvobo
dilne borbe narodov Jugoslavije, dali 
svoje življenje za Partijo, za narod, za 
boljše življenje. Borba proti kapita
lizmu je spremljala borce revirjev vse 
do osvoboditve in jih spremlja danes 
v izgradnji socializma pri izvrševanju 
planskih dolžnosti pod vodstvom naše 
Partije, tov. Titom na čelu v NOV, 
lepši, pravičnejši socialistični družbeni 
red, ki ne pozna izkoriščanje človeka 
po človeku.

Revirji pa z delom dokazujejo, da so 
ostali zvesti revolucionarni borbi re
virskega proletariata in dajejo najlepši 
odgovor vsem obrekovalcem našega 
najvišjega partijskega vodstva, ki nas 
s pravilno perspektivo vodi k novim 
zmagam na fronti dela in miru.

Kdo more voditi množice?
Osnovne partijske organizacije ne 

služijo same sebi, ker Partija nima, 
svojih lastnih interesov. Njeno delo 
ne more biti ločeno od Interesov mno
žic. Naš interes je bil, da smo se 
osvobodili in rešili uničenja, da smo 
rešili z borbo za osvoboditev naš na
cionalni obstoj, ki ga je ogrožal oku
pator ob pomoči domačih izdajalcev. 
S tem smo rešili domovino in narod 
iz blata obcestnega jarka, kamor jo je 
pahnila buržuazja, ki se je že sama 
smatrala za narod in domovino in 
pela slavo »blagor domovine« samo 
na svečanostih. Lepo je govoriti o 
domovini, še lepše pa je zanjo delati 
in se zanjo! tudi boriti. Gostilnčar iz 
našega prvega filma »Na svoji zemlji« 
nam je pokazal buržuazno moralo pa
triotizma. Ko je šlo za manifestacijo, 
je predstavljal potujočo orožarno, ko 
pa je slišal besedo »mobilizacija«, se 
je zresnil, ker mu je bila draga samo 
lastna koža. Kdo gre pa taki poti? 
Rodoljubi zajčje narave. Taki junaki 
so se v NOB spremenili v janičarje, 
v skrivače ali celo v dezerterje. Toda 
svobodoljubno in delovno ljudstvo pa 
je pokazalo nove lastnosti, lastnost 
proletarske morale, ki pozna samo 
dva tabora: tabor hlapcev in tabor 
revolucionarjev. Komunistična partija 
je prevzgojila narod hlapcev v narod 
junakov. Ona je vodila množice in 
vodila jih je dobro. Voditi dobro pa 
se pravi, bili ljudem v zgled. Kora
kati je treba na čelu in ne na repu. 
Prestati je treba z metodo hvalisanja 
in trepljanja po ramenih. Kar z be
sedo učiš, to moraš z dejanjem tudi 
potrditi. Razume se, da mora biti vo
ditelj propagandist in agitator, idejno 
močan in globoko vdan Partiji, kar 
ga približa množicam, da ga priznajo 
za voditelja.

Z voljo in zavestjo dolžnosti je 
Okrajni komite pristopil k dviganju 
svojega; kadra na višjo ideološko ra
ven. Ze lansko leto je ustahovil nižje 
partijske šole v Hrastniku, v Trbov
ljah in v Zagorju, letos! v februarju 
pa tudi £ Lokah pri Zagorju, kjer so 
člani Partije sami prosili, da bi se 
jim nudila pomoč; šola je bila otvor- 
jena na njihovo pobudo. Sekretarji 
partijski)}. organizacij, ki so obenem 
s svojimi Člani dobro seznanjeni s 
členom Statuta, so| kot najodgovor
nejše osjbe v Partiji razumeli, da jim

galo pri veliki odgovornosti in pri 
množini dela, ki ga morajo opraviti, 
pri čemer pa so doslej dopuščali kot 
opravičilo nezgrajcnost.

Brez kakršnih koli večjih izkušenj 
v uvajanju partijskih šol smo dosegli 
uspehe in obiskovalci so dosedaj po
lagali izpit iz »Osnov leninizma« in 
iz »Narodnoosvobodilne borbe« na 
vseh štirih šolah. Na treh nižjih par
tijskih šolah lahko rečemo, da so ti 
izpiti pokazali že zadovoljive uspehe. 
Snov je bila obravnavana življenjsko, 
težje teme pa so bile pojasnjene še v 
diskusiji. Naša slaba stran je bila y 
tem, da obiskovalci niso imeli na raz
polago vsega materiala za samostojni 
študij; če pa so ga Imeli, se ga niso 
posluževali dovolj. Pri pismenih lju
deh je to groba napaka. Golo učenje 
na pamet ni znak stremljenja po so
lidnem znnaju. Druga napaka pa jc 
bila ta, da smo pustili te krožke pre
puščene samim sebi in so ostali samo 
pri formiranji^ ne ba di skupno pre
delovali isto temo, razen nekaterih, 
ki so se lotili obnove po srednješolski 
metodi tik pred izpiti, kot bi se ne 
učili za življenje. Na tak način se ne 
moremo pripravljati za vodstvene po
ložaje.

Naslednja napaka je v tem, da smo 
bili popustljivi pri obisku. Res je, <JS 
nas vežejo razni sestanki in dolžnosti 
po izvršeni službi. Toda kadar je čas 
šole, jc za obiskovalce edina dolžnost 
šola. V času obiskovanja šole je vsaK 
član tudi opravičen od izostanega štu
dija po kateri koli liniji. Vršiti službo 
v redu zadostiti organizacijskim na
logam in študij v šoli — to so na
loge, ki partijca dovolj okupirajo. To 
naj bo načelno stališče, iki naj ga za
vzamejo sekretarji partijske organi
zacije, ako hočejo imeti izdatno pomoč 
od tovarlšev-partijcev, ki so jih po
slali v šolo prav s tem namenom.

Iz tega je razvidno, da se poživlja 
pri nas vprašanje ideološke izgradnje.

Vprašati pa se moramo tudi, koga 
bomo dvigali. Interes osnovne partij
ske organizacije in celotnega delov
nega kolektiva je, da dviga mlade 
ljudi, ljudi, ki imajo res socialistične 
osnove in pravi odnos do dela. Gosto
besednost še ni merilo za sprejem V 
partijsko šolo. Pozabiit pa ne smemo 
partijske naloge dviganja partijskega 
kadra, ko se gradnja socializma iz dneva

bo ideološko dviganje članstva poma- [ v dan vedno iznova zahteva.
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Mladina sprejema v počastitev
1. Kaja nove delovne obveznosti

Druga plenarno zasedanje CKKPJ 
postavlja pred celotno Partijo in pred 
masovne organizacije naloge, ki obse
gajo predvsem pospešitev dela pri 
Socializaciji naših vasi. Ljudska mla
dina Jugoslavije je pri izvajanju te 
naloge sklenila nuditi čim več pomoči 
naši vasi, kar je prednjo postavil tudi 
IV. kongres LMS. Na prvem plenar
nem zasedanju LMS okraja Trbovlje, 
ki se je vršilo v nedeljo, 17. t. m., pa 
si je mladina trboveljskega okraja 
zadala nove naloge v počastitev praz
nika delovnega ljudstva 1. maja.

Mladina bo nudila vso pomoč pri 
ustanavljanju kmetijsko obdelovalnih 
zadrug v Hotemežu, Čečah, Vrhovem, 
Loki, Trojanah, Izlakah, St. Lambertu, 
Dolu pri Hrastniku, Turju, Dolu pri 
Litiji in Podkumu.

Mladinci bodo v svojih aktivih na 
študijskih sestankih proučili nova 
vzorna pravila kmetijskih obdeloval
nih zadrug ter določili najboljše mla
dince za delo na terenu.

Na območju aktivov, kjer že obsto
jajo ekonomije, bodo mladinski aktivi 
podpirali in pomagali s prostovolj
nim delom tem ekonomijam.

Na proizvodnih konferencah, katere 
se bodo vršile sporazumno z Osvobo
dilno fronto, bo mladina sodelovala 
ter bo skupna obravnavano, kako iz
boljšati obdelovanje zemlje in doseči 
višji hektarski donos. Mladina bo raz
krinkavala vse tiste, ki bodo rušili 
zadružno misel in onemogočili njeno 
uresničitev. Zaradi večje povezave de
lavske mladine s kmečko mladino bo 
mladina iz centrov prirejala izlete na 
vasi, povezane s kulturnimi priredit
vami. Mladinski aktivi bodo napravili 
plan prostovoljnega dela za gradnjo 
zadružnih domov in organizirali mla
dinske delovne čete, ki bodo odhajale 
na gradilišča zadružnih domov.

Da bodo mogle nove kmetijske ob
delovalne zadruge redno poslovati, iz
deluje mladina v tovarnah in delav
nicah razno orodje, ki ga ekonoomije 
in obdelovalne zadruge nujno potre
bujejo. Mladina na vasi pa je sklenila, 
da bo v času največjih del organizi
rala na zadružnih ekonomijah tudi 
tekmovanje koscev in žanjic in tako 
omilila pomanjkanje delovne sile.

S točnim izvajanjem teh obvez bo 
mladina dokazala, da ljubi svojo do
movino, Partijo in tovariša Tita.

Mladima Trbovelj Je polagala obračan 
svojega dela

Za izgradnjo socializma 55.000 prostovoljnih ur
Številni mladinski delegati iz Trbo

velj so se zbrali v nedeljo dne 24. 
aprila v Delavskem domu, kjer so 
pregledali dosedanje delo in sprejeli 
sklepe za zboljšanje dela v mladinski 
organizaciji mesta Trbovelj. Konfe
renca je ugotovila, da je od 24 mla
dinskih aktivov Wa območju mestnega 
komiteja Trbovlje delalo samo 17 ak
tivov, ostali pa so zaradi premalega 
političnega dela med mladino zvode
neli. Mladina Trbovelj je v preteklem 
letu uspešno delovala pri delovnih 
akcijah ter opravila nad 30.000 delov
nih ur. Velik uspeh je mladina dose
gla v rudniku z ^vključevanjem v 
mladinske proizvodne brigade in v 
brigaidni sistem dela nad 30V« mladine 
Trbovelj. Lep uspeh je bil dosežen 
tudi pri vključevanju mladine v raz
ne strokovne tečaje, v katere se je 
vključilo nad 200 mladincev in mla
dink ter od teh že polovica opravila 
izpite za kvalificirane delavce.

Po izvolitvi Mestnega komiteja mla
dine za Trbovlje je konferenca spre
jela sklepe za bodoče delo.

Poživili bodo politično delo mod 
mladino ter jo vzgajali v duhu mar
ksizma in leninizma in duhu pravega 
komunističnega internacional izma. S 
pravilno agitacijo in propagando se 
se bodo pojasnjevali politični dogodki 
doma in V svetu ter uspehi mladine pri 
graditvi socializma. Ker je kulturno 
prosvetno delo med mladino kot eno 
bistvenih vprašanj vzgojnega dela, ko 
bo mladina na novo vključila v SKUD 
in njegoive sekcije 150 mladincev. V 
telovadno društvo in športno društvo 
se bo vključilo 135 mladincev in mla
dink. Mladinska organizacija bo po
svetila vso pozornost organizaciji 
ljudske tehnike ter se bodo osnovali 
klubi ljudske tehnike v vseh aktivih 
rudnika, cementarni, elektrarni in 
drugih podjetjih. Ljudski mladini je 
poverjena važna naloga vzgoje pio
nirjev, zato bo mladinska organiza
cija zagotovila dovoljno število mla
dincev, Iti bodo delovali kot pionirski 
voditelji in nudili pionirski organiza
ciji pomoč.

Prostovoljno delo se izraža v pri
pravljenosti mladine za graditev so
cializma. Mladina Trbovelj bo dala 
100 mladincev in mladink za zgradi
tev avto-ceste »Bratštvo-enotnost«. Vsi 
aktivi ija bodo pomagali kmečki mla
dini pri njenih naporih, za sociali
stično rekonstrukcijo kmetijstva z agi
tacijo in prostovoljnim delom, pri za
družnih domovih, graditvi gospodar

skih pospopij in z delom na zadružnih 
ekonomijah. Pri tem bodo izvršili
30.000 prostovoljnih delovnih ur, pri 
delu v produkciji, gradnji ceste »Miha 
Marinka« in raznih drugih akcijah pa
25.000 prostovoljnih delovnih ur.

Brigadni sistem dela bo vsakodnev
na skrb mladinskih aktivov na rud
niku, tovarnah, podjetjih in ustanovah. 
Mladinska organizacija se bo borila 
za izboljšanje kvalitete proizvodnje 
ter se bodo v ta namen formirale 
posebne kontrolne grupe, ki bodo 
kontrolirale delo in dajale nasvete v 
zvezi s proizvodnjo. V raznih stro
kovnih tečajih se bo na novo vklju
čilo 120 mladincev.

Mestni komite bo vodil stalno kon
trolo nad izvrševanjem sklepov ter 
nudil mladini vso pomoč.

Ob zaključku je mladina Trbovelj 
sprejela resolucijo, v kateri protestira 
proti klevetniški kampanji budimpe- 
štanskega radia.

Radijski postaji
Budimpešta

Madžarska
Danes 24. IV. 1949. smo se zbrali 

mladinci in mladinke premogovnika 
Trbovlje ter na demokratičen način 
izvolili svoj Mestni komite ljudske 
mladine. Pregledali smo težavno, a 
vselej borbeno pot, ki jo je vodila 
mladinska organizacija pod vodstvom 
slavne Komunistične pariije in tova
riša Tita,

Ze skoraj 10 mesecev poslušamo 
Vaše radijske oddaje za Jugoslavijo 
in že skoraj 10 mesecev vodi Vaš 
radio klevetniško gonjo proti Jugosla
viji in njenim narodom. V teh odda
jah govorite o stanju v Jugoslaviji in 
o terorju, ki ga vodi »Titova klika« 
konkretno v Trbovljah, katerega pa 
na žalost ne poznate. Pravite, da smo 
kapitalisti. Mar bi imela mladina pre
mogovnika Trbovlje interes, da na
redi 30.000 prostovoljnih delovnih ur 
za kapitaliste? Bodite prepričani, da 
ne. Govorite, da naš petletni plan ni 
realen. Ali bi mladinske proizvodne 
brigade in številke presegale normo 
za 70%, ako hi plan ne bil realen -L- 
previaok, kot govorite Vi? Vsekakor 
bi ga ne presegli niti ne dosegli.

Ko se je pri nas lansko leto izvr
šila spojitev Zveze komunistične mla
dine Jugoslavije in Ljudske mladine

Jugoslavije v enotno mladinsko orga
nizacijo — komunističnega karakter
ja, so vse radijske postaje, pa tudi 
Vaša — govorile, da je to nepravilno, 
da utapljamo SKOJ v Ljudski mladi
ni. Mar niso malo kasneje izvedle 
spojitev obeh organizacij tudi Alba
nija in vodstva mladinskih organizacij 
v še nekaterih državah ljudske demo
kracije? Zakaj, če je bilo to nepra
vilno, zakaj potem "povzemate naše 
»napake«? Pač samo zato, ker se je 
to pokazalo kot koristna omasovitev 
in enotnost mladinskega gibanja v 
vsaki posamezni deželi, pa tudi v 
svetu. Pri nas SKOJ ni bil več po
treben, keif je bila organizacija ljud
ske mladine že na takšni ideološki 
stopnji, da SKOJ kot tak ni bil več 
potreben. Prav zaradi spojitve obeh 
organizacij je danes enotna mladinska 
organizacija zmožna izvrševati vse 
naloge, ki jih pred njo postavlja naša 
Partija in tov. Tito. Govorite o ne
kakšni »Titovi kliki« Mar smatrate za 
»kliko« 16 milijonski narod, kajti na
še delovno ljudstvo, naša mladina, je 
danes prav po zaslugi naše Partije in 
vodstva tako enotna, kot še nikoli

prej. To enotnost dokazuje naše de- 
delovno ljudstvo in naša delovna mla
dina vsakodnevno z uresničevanjem 
programa KPJ. Mar bi se mi borili 
za uresničenje partijskega programa, 
če bi ta program ne bil v skladu z 
našimi željami? Bodite prepričani, da 
ne.

Tako bi Vam lahko našteli dejstvo 
za dejstvom, — toda Vi vso resnico 
o Jugoslaviji že davno veste, a je no
čete priznati — samo, da bi imeli svoj 
»prav«, katerega pa ne boste nikoli 
dočakali. Sicer vemo, da boste spet 
rekli, da so nas za to pismo »navdih
nili« ljudje iz »Titove klike« — toda 
Vi kar trdite, nas to ne moti, ker ve
mo, kdo ga je pisal.

Na koncu še želimo, da s svojo 
gonjo proti nam prenehate, ker je v 
škodo Vam samim in mednarodnemu 
proletarskemu gibanju — v korist pa 
je samo imperialistom in razbijalcem 
enotnosti svetovnega proletarskega gi
banja.

Živela slavna Komunistična partija 
in njen CK s tovarišem Titom na 
čelu, pod katere vodstvom grade ju
goslovanski narodi socializem z last
nimi silami!

Živela ljudska mladina Jugoslavije 
— borbeni pomočnik naše Partije!

Mladinci in mladinke 
premogovnika Trbovlje

Poziv na tekmovanje
Da bi čim dostojneje proslavili in 

dokazali enotnost mladine v okraju 
Trbovlje ter tako odgovorili vsem kle
vetnikom z vzhoda in zahoda, poziva 
Okrajni komite Ljudske mladine na 
tekmovanje vse mladinske aktive v 
okraju v čast rojstnega dne maršala 
Tita. To tekmovanje naj dokaže vsem 
tistim, ki danes govorijo o neki »Ti
tovi kliki«, da je naša mladina enotna, 
da ljubi maršala Tita in da šteje ta 
»klika« pri nas v Jugoslaviji 16 milijo
nov zvestih sinov in hčera, prekaljenih 
v ognju naše Ljudske revolucije, v 
kateri nas je vodil naš ljubljeni tova
riš Tito. Vse tekmovanje naj vodijo 
mladinski aktivi po sledečih točkah, ki 
jih je začrtal IV. kongres Ljudske 
mladine Slovenije, ki se je vršil od 
5. do 9. aprila:

1. Kulturno prosvetno delo je eno 
izmed najvažnejših področij vzgojnega 
dela med mladino, zlasti med kmečko 
in delavsko. Kulturne ekipe in agitke 
naj formira sleherni aktiv v okraju, 
ki naj do 25. moja naštudirajo gotov 
program, ki pa ga naj prej predlože 
CK LMS. Organizirati je treba skupne 
obiske kina in prireditev, organizirati 
izlete v naravo in v KOZ, kjer že ob
stajajo (v drugih okrajih). O snovanju 
Rdečih kotičkov je treba voditi stalno 
skrb. V kulturno življenje zajeti čim 
več mladine.

2. Fizkultumo udejstvovanje zavze
ma vodečo vlogo v vsakdanjem delu 
mladinske organizacije. Mladina naj 
množično sodeluje v pomladanskem 
crosu, na fizkulturnlh prireditvah in 
vsestranskem fizkulturnem udejstvova
nju. V tekmovanje je treba vključiti 
čim več mladine v fizkulturna društva 
in TV. Mladinska vodstva naj skupno 
z Ljudsko tehniko pripravijo »Teden 
Ljudske tehnike« in se v ta namen 
temeljito pripravijo. V LT je treba 
vključiti čim več mladine. Mladina 
mora množično sodelovati pri Titovi 
štafeti, ki mora biti obraz ljubezni 
mladine do maršala Tita.

3. Vodili je* treba stalno borbo za 
razširitev mladinske organizacije, za 
vključitev v njo vseh zdravih mladin
skih sil, ki so še izven organizacije. 
Sprejem mladine v organizacijo se 
mora vršiti po statutu LMS.

4. Mladinski aktivi! Tekmujte v pri
javljanju kmečke in šolske mladine 
za delovne akcije. Frontne brigade na 
vasi naj dobe od vas vso podporo in 
pomoč.

5. Voditi je treba stalno skrb o Ideo
loški izgraditvi članov LMS. Preštu
dirati je potrebno material IV. kon-

Utrjujmo in krepimo kmetijsko obdelovalne zadruge, 
najvišjo obliko zadružne rganizacije!

gresa LMS in III. kongresa LFJ, ki 
Vam bo dal bogate smernice za na
daljnje delo. Mladina na vasi naj raz
vije široko dejavnost .v vprašanju 
osnovanja v KOZ. Pomagati moramo 
že obstoječim mladinskim ekonomijam, 
jim dajati moralno in fizično pomoč.

6. Mladina podjetij, ustanov in trgo
vin! Vaša glavna naloga je strokovno 
in ideološko usposabljanje. Veliko važ
nost morate posvečati tudi vzgoji na
ših najmlajših, ki morajo najti v 
organizaciji veselje in zabavo. Mla
dinska organizacija naj sklicuje pionir
ske sestanke in nudi pionirjem vse 
potrebno.

Mladinski aktiv naj pošlje svoje 
obveze za tekmovanje na Okrajni ko
mite Ljudske mladine najkasneje do 
4. maja t. 1. Poročila je treba deset 
dnevno dostavljati tekmovalni komisiji 
Okrajnega komiteja LMS, in sicer: 
10. maja, 18. maja in zaključno tek
movalno poročilo 22. maja.

Mladinci in mladinke Okraja Trbov
lje! To tekmovanje naj bo odraz Vaše 
pripravljenosti za izvršitev <odgovornih 
nalog, ki jih pred nas postavlja Partija 
in tovariš Tito. Naši uspehi naj po
novno ovržejo vse klevete Inform- 
biroja in zapadnih držav.

Naj živi naš ljubljeni maršal tovariš 
Tito, ki vodi jugoslovanske narode V 
svetlejšo bodočnost!

Naj živi Ljudska mladina Jugosla
vije ;— borbeni pomočnik Komuni
stične partije pri graditvi socializma!

Okrajni komite 
Ljudske mladine Slovenije

Opozorilo prebivalstvu 
okraja Trbovelj

V kratkem se bodo 2ačelle izdajati 
vsem državljanom FLRJ enotne osebne 
izkaznice. Izkaznice bodo morale hiti 
opremljene s fotografijo <sliko), ker 
bodo služile kot edini dokaz istovetno
sti osebe. Osebno izkaznico bo moral 
imeti vsak državljan star nad 16 let 
ter mu bo brez nje onemogočeno vsa
ko kretanje izven kraja.

Da pa bi odpravili nepotreben na
val pri fotografijah je omogočeno 
strankam že sedaj hitro in neovirano 
fotografiranje brez nepotrebnih zamud 
in čakanja. Z oziram na to opozarjamo 
vse prebivalstvo, da si že sedaj preskr
bi 2 fotografiji v velikosti 3 x 4, kate
re bo moral priložiti k prijavi za Iz
stavitev izkaznice. Kdor ne bo imel v 
času, ko se bodo izdajale izkaznice slik, 
bo moral pripisati zaradi svoje malo
marnosti vse nastale posledice sam 
sebi.
Iz pisarne Notranje uprave Trbovlje.
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Velika d (ovit * im§'« aa iuMii Zsgorie
Preizkušeni montažni vodju iz CRD, tov. Kolar Herman, iina velike zasluge pri tej zmagi

pravočasno dobavili potrebne odlitke, 
da je mogel kolektiv trboveljskih CRD 
obdelat* osi, zobata kolesa, zavoro in 
ležaje za novo pogonsko postajo.

Podstrana, ki jih je okupator nada
ljeval, vendar pa se je prava eksploa
tacija premogovnega sloja na Podstrani 
pričela šele po vojni. Okupator ni bii 
več v stanju dovršiti priprav in pričeti 
z eksploatiranjem jame, iz katere je 
nameraval pridobivati velike količine 
premoga.

Hitlerjanska uprava rudnika je na
pravila veliko napako, ki je novo vod
stvo v prvih povojnih letih ni moglo 
takoj odpraviti. Odkopane prostore v 
jami je treba zapolnjevati z zasipom, ki 
se v jamo dovaja po ceveh in z vodnim 
pritiskom. Okupatorska uprava rudnika 
je dala postaviti nad ležišče premoga 
visoko v strmi breg, masivno betonsko 
zgradbo za drobilno in zahvalno na
pravo. Kamen, potreben za zasipni 
material se je pridobival v kamnolomu 
v strmem pobočju pri drobilcu. Tu se 
je odpravljalo eno najtežjih del. Jama 
je rabila vedno več zasipnega mate
riala in maloštevilno moštvo v kamno
lomu je moralo vedno dvigati svoje 
učinke, da je moglo zadostiti narašča
jočim potrebam po zasipnem materialu. 
V tem kamnolomu so se porajali naši 
najboljši zaslužni udarniki, med ka
terimi je najbolj zaslovela mladinka 
Minka Klemenčičeva, ki dela sedaj na 
odkopu v jami.

Kljub temu, da se sloj neposredno 
pod zalivalno napravo ne odkopava in 
da je pod njo močan varnostni steber, 
je bilo kmalu videti, da vpliva odko
pavanje v jami tudi na površino pri 
drobilcu. Vse strmo pobočje nad jam
skim poljem je prišlo v nevarno pre
mikanje. V poslopju drobilca so nastale 
velike razpoke. Stavba dobiva nevarne 
deformacije, ob deževnih dneh pa so 
premiki posebno občutni. Delo v dro
bilcu je postalo nevarno.

GraditelnjI nove žičnice iz obrata 
Podstrane so v torek dne 19. aprila 
1949 slavili pomembno delovno zmago. 
Slovesno so proslavili trenutek, ko je 
bila nova žičnica usposobljena za obra
tovanje.

Tov. Kolar Herman, 
vodja montažnih de) pri žičnic)

Obrat Podstrana je mlad jamski obrat 
zagorskega rudnika, njegov kolektiv pa 
se je s svojimi sijajnimi uspehi pro
slavil že došedaj bolj kakor kateri koli 
rudniški oddelek. Nova pridobitev bo 
vrlemu kolektivu pripomogla do še 
večjih uspehov v vsakodnevnih napo
rih za preseganje plana.

Pred pričetkom druge svetovne vojne 
so se pričela dela za odpiranje jame

Radi tega se je pokazala nujna po
treba, ukreniti vse potrebno, da grozeči 
se pomik zemeljskih mas ne bi one
mogočil zalivanja v jami in s tem tudi 
produkcije na obratu Podstrana. Zgra
diti je bilo treba žičnico do Viljemine 
tja v visoko strmo pobočje Malega vrha, 
na odlagalni postaji pa je bilo treba 
vsekati v živo skalo prostor za velik 
bunker za zasipni material. Odslej se

bo gramoz pridobival strojno, v veli
kem centralnem kamnolomu, težko 
ročno pridobivanje v kamnolomu nad 
Podstrano pa bo odpadlo. V januarju 
letos, razen gozdne poseke ob trasi žič
nice še ni bilo ničesar videti. Da pa 
danes žičnica dela, je zasluga vseh, ki 
so vložili ves svoj trud za njeno do
graditev po časovnem planu.

Včasih so izdelovali in monlirali pri

bes se sedaj dovaža polom žičnica

nas podobne naprave tudi strokovnjaki. 
Danes je zmožen zasavski delovni člo
vek storiti to sam, v rekordnih, preje 
neslutenih rokih. Načrte za žičnico so 
izdelali v trboveljski CRD. Gradbena 
dela je izvedla brigada zagorskega 
stavbnega odseka na izredno težavnem 
terenu in v najbolj neugodnem letnem 
času. V januarju še ni bilo nikake 
strojne opreme. Po zaslugi energičnega 
vodstva rudnika, kakor tudi direkcije 
CRD pa sta železarni Store in Guštanj

Montažo žičnice so izvedli monterji 
zagorskega strojnega in elektroobrata, 
strokovno vodstvo nad montažnimi deil 
pa je imel tov. Kolar, preizkušeni mon
tažni vodja iz CRD.

Vsi, ki so sodelovali pri tej po
membni kapitalni gradnji, imajo, ko 
polagajo na pragu praznika delovnega 
ljudstva svoj prvi letošnji obračun, 
prijetno zavest: novi objekt je močan 
člen v sklopu naših ustvaritev, ki ja- 
čajo industrijsko moč naše države.

Vkijučevastje ddovtse sile 
v trboveljskem olcrafta je treba vzeti 

2 več čuta odgovornosti
Uprava za delovno silo pri OII.O 

mora izvršiti zelo važno nalogo — 
vključiti rezervno delovno silo v ru
darstvo, industrijo, gozdarstvo ter v 
gradnje. V preteklem planskem letu 
je naša uprava izvršila- že precejšnje 
naloge, vendar ne povsem zadovoljivo

V tretjem planskem letu so potrebe 
po delovni sili narasle — v zvezi z 
vključevanjem delovne sile pa so po
stale odgovornejše, bolj kot kdaj koli 
prej. Kakor vse uprave za delovno 
silo v Sloveniji je tudi uprava za de
lovno silo pri 0X1,0 Trbovlje dolžna 
izvajati oziroma izvrševati planske 
naloge vključevanja delovne sile. Toda 
izvedba teh nalog je nemogoča brez 
sodelovanja množičnih organizacij in 
podjetij, ki izkazujejo po planu po
trebe po delovni sili.

Za uspešnejše vključevanje rezervne 
delovne sile morajo biti postavljeni 
pri okrajnih LO Okrajni sveti, ki so 
sestavljeni iz zastopnikov vseh mno
žičnih organizacij. Trboveljska uprava 
za delovno silo ima težkoče pri izpol
njevanju plana delovne sile v tem, ker 
ji ni mogoče izvajati nalog brez po
moči množičnih organizacij, dasiravno 
imajo že tudi te tozadevne naloge ter 
so dolžne tesno sodelovati z upravami 
za delovno silo pri vključevanju de
lovne sile.

V letošnjem letu se sestanek okraj
nega sveta pri OLO Trbovlje še ni 
vršil — kljub temu, da je bil večkrat 
sklican. Primeri, kolikšno važnost pri
pisujejo vključevanju delovne sile v 
produkcijo posamezne množične orga
nizacije v trboveljskem okraju, nam 
dajejo naslednjo jasno sliko:

Ob zadnjem sklicanju Okrajnega 
sveta se je kljub pismenim vabilom na 
vse množične organizacije odzval se
stanku samo zastopnik KSS-a Trbovlje. 
Po enournem čakanju se je javil tele- 
fonično zastopnik OF tov. G. G. ter 
vprašal, če se vrši sestanek Okrajnega 
sveta, vendar pa se sestanka ni ude
ležil. Ker nismo bili sklepčni, smo 
telefonično pozvali tov. K. V., sekre
tarko mestne AF2 Trbovlje, ki pa je 
Izjavila, da bi se sestanka udeležila, 
če bi smatrala, da je važen. No, mi 
vemo, da je imenovana tovarišica do
bro seznanjena s potrebami po ženski 
delovni sili za gradbena podjetja v 
Trbovljah.

Kakor so nedelavni OS za vključe
vanje delovne sile, prav tako naletimo 
tudi na terenu na nerazumevanje in 
na čut neodgovornosti nekaterih tova
rišev, ki so zadolženi na KLO-jih kot 
predsedniki komisij za vključevanje 
rezervne delovne sile. Ne zavedajo se 
svojih dolžnosti kljub temu, da so po- 
sečali enotedenski tečaj poročevalcev, 
kjer so se dobro seznanili z delom, ki 
so ga dolžni vršiti. Za uspešnejše delo 
na terenu smo sklicali meseca marca 
sektorske konference KI.O komisij za 
vključevanje delovne sile, katere pa 
se garadi slabe udeležbe niso mogle 
vršili.

Na našem terenu je rezervna delov
na sila že precej izčrpana. Zalo bo 
potrebno resnejše ugotavljati notranje 

I delovne lezerve po samih podjetjih.
. Vsa večja podjetja imajo sedaj že se- 
| stavljene komisije za ugotavljanje teli

rezerv. Uspehi komisij so že vidni —5 
predvsem pri rudniku Trbovlje.

O deiu in načinu sprejemanja novih 
delavcev, kot jih predpisujejo nove 
uredbe, o nastanku in prenehanju de
lovnih razmerij 'in delovnih knjižicah, 
imamo največje težkoče s hrastniškim 
rudnikom, steklarno v Hrastniku, z 
zidarji v Trbovljah, z gozdno upravo 
ter z vsemi lokalnimi podjetji. Vsem 
navedenim podjetjem naj bosta vzgled 
rudnika Trbovlje in Zagorje. Z malo
marnim poslovanjem nekaterih pod
jetij, kakor je bilo ugotovljeno pri 
podjetju Zidar v Trbovljah, je naši 
upravi onemogočena točna evidenca 
nad zaposlitvijo delovne sile, kar ško
duje izvrševanju plana delovne sile; 
seveda pa je tudi nemogoče govoriti 
o planskem delu

Za uspešnejše izvajanje planskih 
nalog za poslovanje delovne sile skli
cuje naša uprava mesečne sestanke z 
vsemi podjetji zveznega, republiškega 
in lokalnega značaja. Na teh sestankih 
se obravnava splošna problematika 
planiranja delovne sile, način vključe
vanja delovne sile in način o Izbolj
šanju evidence nad delovno silo. Taki 
sestanki so pokazali že precejšnje 
uspehe Tl uspehi pa bi bili še večji, 
ako bi se teh sestankov udeležila vsa 
podjetja, tudi tista, katerim delovna 
sila za dotičnl mesec ni bila dodeljena 
po planu. I,e s sWBpnlm sodelovanjem 
bomo izvršili naše planske naloge res 
stoodstotno ter omejili fluktuacijo, ki 
je v naših rudnikih zelo visoka.

Z odstranjevanjem vseh navedenih 
napak bomo pospešili razvoj našega 
socialističnega gospodarstva v naši 
državi In tako dali odgovor vsem kle
vetam. naperjenim proti našim naro
dom in našemu vodstvu.

Uprava za delovno silo 
v Trbovljah.

Zdravo tov. rudarji!
Ob priliki kongresa rudarjev ter 

prvomajskega tekmovanja smo se 
spomnili vsi borci in čuvarji naših 
mej, na Vas borce za plan in čim
prejšnjo izgraditev socializma v naši 
zemlji.

Kakor čitamo v časopisu Zasav
skem udarniku, katerega redno preje
mamo, saj ga vedno komaj pričaku
jemo, da vidimo v njem uspehe vseh 
Vas od vsakega dneva posebne novice 
iz naših rojstnih krajev. Vidimo po 
časopisu, da najboljše uspehe žanje 
mladinska številka 216 in ji vsi česti
tamo ter želimo še večje uspehe v 
nadaljnjem tekmovanju. Bliža se prvi 
maj, praznik vsega delovnega ljudstva 
sveta, za katerega tudi mi tekmujemo 
med seboj, kdo bo boije obvladal vo
jaško in politično nastava Tovariši 
mladinci v rudniku in na drugih obra
tih, pokažite s svojim delom in elanom 
vsem neresničnim lažem od drugih KB, 
ki jih mečejo na našo Partijo in CK 
KPJ, da smo zvesti naši Partiji in 
njenemu vodji maršalu Titu.

Vas pozdravljamo z rudarskim po
zdravom z našega plavega Jadrana

„ »Srečno«
Vojna pošta 8022/6 

otok Vis
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Izvesti v celiti spomladansko setev 
Je dslžnast slehernega

Delovni kolektiv rudnika Zagorje 
pomaga graditi rudniško ekonomijo, 

Dolsko pri LazahZadnji čas je spomladanska setev 
nekoliko bolj napredovala, zlasti po 
tem dežju, ki je vplival blagodejno 
tako na setev, kakor tudi na delo. Ta 
vpliv je opaziti zlasti na vseh ozimi- 
nah, ki so se kar nekako vidno izpre- 
menile. Po tem dežju pa se bodo pri
čeli tudi ostali spomladanski posevki 
hitro razvijati. Dobro bi bilo, da bi 
kmetovalci napeli vse sile, da bi čim 
prej zaključili s posevkom zgodnjih 
kultur. Zavedati se moramo, da je od 
pravočasne setve odvisen višji hektar
ski donos, katerega je treba z ozirom 
na ostale potrebe čim bolj dvigniti. 
Da bi vse to dosegli, je bila ustanov
ljena na OLO Trbovlje okrajna set
vena komisija, sestavljena iz 12 članov 
poverjeništva za kmetijstvo, upravni
kov ekonomij in manjših kmetov s 
terena. Vsak član okrajne setvene ko
misije odgovarja za svoj sektor, da bo 
spomladanska setev izvedena 100*/i. Tej 
komisiji pa pomagajo po vseh KLO-jih 
novo ustanovljene krajevne setvene 
komisije. Setvene komisije so morale 
razdeliti spomladanski setveni plan za 
posamezne kmete. To je bilo važno 
tako za kmetovalce, kakor tudi za plan. 
ki bi bil v tem slučaju zanesljivo 
dosežen 100V<. Marsikateri KLO, enako 
pa tudi krajevne setvene komisije pa 
so premalo upoštevale to nalogo. Plim 
razdelitve je bil v več KLO-jih do
stavljen prepozno posameznim kmeto
valcem, tako da so že marsikateri 
kmetje posejali nekatere kulture, ka
tere niso bile v planu predvidene. Ce 
bi tako postopali je jasno, da ne bo 
mogoče dušeči plan, ki je predviden. 
Zavedati sc je namreč treba, da je 
treba plan izvajati na terenu ne pa 
v pisarni, kakor se je to dosedaj obi
čajno dogajalo. Poleg pravilne in pra
vočasne razdelitve plana na krnele pa 
je tudi zelo važna evidenca nad pla
nom, da vemo kako se v resnici izvaja. 
To dolžnost mora opravljati krajevna 
setvena komisija, katera je sestavljena 
iz vseli množičnih organizacij, njeni 
člani pa so razporejeni po terenu radi 
lažjega pregleda, enako tudi radi kon
trole. . Kmetijsko poverjeništvo pa je 
ugotovilo, da se te naloge ne izvajajo, 
tako kakor bi sc morale. Nekateri 
KI.O-ji so tako malomarni pri poši
ljanju tedenskih poročil na 01,0, da 
pošljejo poročilo šele po urgiranju. V 
mnogih primerih so poročila nerealna, 
ker ne odgovarjajo dejanskemu stanju 
na terenu. Člani kmetijskih poverje
ništev, kakor tudi okrajne setvene ko
misije so ugotovili, da je v mnogih 
primerih posejanega več, kakor izka

zuje tedensko poročilo. Točna evidenca 
je zelo važna za oblast, da more takoj 
odstraniti vse napake, katere se pojav
ljajo na terenu, povsod tam, kjer bi 
bila spomladanska setev v nevarnosti, 
da ne bo dosežena 100*/t.

Za uspešno izvršitev spomladanske 
setve so dani vsi pogoji. Kmetje se 
morajo le zavedati, da je postavljen 
plan, njihov plan, pri katerem ne smejo 
popustiti niti za odstotek. Zavedati se 
moramo, da je le v izvršitvi plana 
zagotovljena preskrba ljudstva in indu- 
štrije s surovinami. Odpasti mora go
drnjanje. češ, čemu bi sejali industrij
ske rastline, oljno repico, lan, sončnice 
in ostale industrijske rastline. Res je. 
da včasih teh nismo sejali pri nas in 
da jih tudi danes ne sejemo v našem 
OLO-i}l v večji meri. Vso skrb mo
ramo posvetiti lOOVi izvedbi plana, lta- 
lerl se mora ne samo doseči ampak 
uidi prekoračiti. Napeti bo treba vse 
sile, kajti treba se je zavedati, da 
mora tudi noš kmet doprinesti nekaj 
za izboljšanje življenjskega standarda 
našega delovnega ljudstva.

Po kategorizaciji gledaliških skupin 
iz Svibnega in Radeč je tekmovala 
hrastniška skupina dne 21. t. m. z 
Kreftovimi »Celjskimi grofi«. Gledali
šče se je lotilo precej trdega oreha, 
izvedlo pa je svojo nalogo dobro. V 
vsej igri je prevladovala igra Prav- 
dača, ki ima precejšnje zasluge za 
uspeh igre. Nekoliko slabše sc bile za
sedene vloge Hermana, kraljice Bar
bare in frančiškanov, dočlm bi se mo
rala zlasti Friderik in Jošt nekoliko 
bolj poglobil v igro. Izmed stati
stov je izstopal zlasti trgovec. Dru
žina je podala precej izenačeno Igro. 
prav gotovo pa bo dosegla še lepši 
uspeh, če bo režiser izvedel nekaj po
pravkov in posvetil še nekaj vaj te
meljitejši izdelavi posameznikov. Dru
žina je dosegla 44.2«/« vseh dosegljivih 
točk, izražena pa je bila želja, da upri
zorita radeški in hrastniški oder ob 
koncu tekmovanja ponovno igri s ka
terimi sla tekmovala in pri katerih 
bosta izmenjala obisk kar bo gotovo 
koristilo obema družinama pri njunem 
odrskem izobraževanju.

Rudniku Zagorje je bila nedavno 
dodeljena ekonomija v Dolskem pri 
Lazah. Rudarji se dobro zavedajo, kaj 
pomeni taka ekonomija za prehrano. 
Zaradi tega so že nekolikokrat organi
zirali prostovoljno delo pri prvih spo
mladanskih poljskih delih. Vsled po
manjkanja delovne sile v tem kraju je 
obstajala nevarnost, da ostanejo znatne 
površine orne in druge zemlje neob
delane, oziroma samo delno obdelane. 
Tako so tudi dne 17. t. m. organizirali 
prostovoljno ekipo za izvrševanje naj
nujnejših poljskih del. Prostovoljnega 
dela se je udeležilo osebje glavne pi
sarne, članice AF2 in mladina. Vseh 
udeležencev v tej akciji je bilo 51, dali 
pa so skupaj okoli 300 ur.

S pesmijo in harmoniko so krenili v 
nedeljo z dvema avtomobiloma na pot. 
Med potjo so prepevali lepe partizan
ske pesmi in bili odlično razpoloženi. 
Prebivalci vasi, skozi katere so se vo
zili, so jih radovedno opazovali in z

Scenerijo za »Celjske grofe« je iz
delal tov. Vfilo Bratina, ki se je po
trudil, da bi čim vernejc priklical na 
oder vzdušje srednjeveškega življenja, 
kar se mu je v veliki meri posrečilo.

V nedeljo 24. t. m pa je tekmovala 
igralska družina na Cemšeniltu, in je 
uprizorila Htibnikove »Mostove«. Ta 
družina je zelo marljiva. Letos ima za 
seboj že nekaj uprizoritev, svetovali 
pa bi ji, da naj bi v bodoče ne gle
dala toliko na kvantiteto uprizoritev, 
kolikor na kvaliteto. Družina se je na 
tekmovanju potrudila, vendar naj bi 
prihodnjič imela po tolikem premoru 
nekoliko več režijskih vaj, ki bodo v 
veliki meri pomagale odstraniti vsaj 
grobe napake. In še nekaj! Predpogoj 
za dobro igranje je obvladanje teksta, 
česar ne moremo trditi o vseh nasto
pajočih, kar je gotovo precej vplivalo 
na končno oceno igre. Prav gotovo bo 
družina nadaljevala s svojim delom 
po dobrohotnih navodilih, ki jih je 
dobila ob koncu igre na skupnem po
svetu vseh igralcev in ocenjevalne ko
misije.

zanimanjem čitali parole ki so bile 
pričvrščene na avtomobilih. Prepriča'i 
so se lahko, da delovno ljudstvo zaved
no gradi socializem in da ga nobena 
sila ne more odvrniti od tega cilja 

Na ekonomiji je upravnik tov. :u- 
pan vzorno razporedil delo. tako da te 
bila vsaka delovno edinica smotrn . za
poslena. Uspeh dela je bil popoln. 
Posadili so 1.5 hektarja Krompirja, 
pregrabili 1.5 ha travnikov, pregrabi.fi 
25 arov pšenice in navozili od postaje 
Laze na njive in travnike cca. 2 va
gona umetnega gnojila. Nekaj tova
rišev je žagalo in sekalo drva. Opoldne 
so prostovoljci dobili okusno kosilo, 
nakar so delali še nekaj ur potem pa 
se odpeljali nazai v Zagorje.

Kmetovalci iz bližnjih vasi so spo
četka skeptični, gledali na lake pro
stovoljne akcije, zadržali so se pasiv
no ter niso hotel-' pomagati na eko
nomiji. To stanje sr je s prizadcva- 
njent upravnika popravilo; kakor smo 
izvedeli, namerava mladina iz bližniih 
vasi meri tednom organizirati prosto
voljno delo in priskočiti v pomoč eko
nomiji. da bodo spomladanska dela na 
polju pravočasno končana. Vsega ob
sojanja vretlno pa je početje nekate
rih tovarišev ki niso imeli pravilnega 
odnosa do tamkajšnjega kmečkega pre- 

! bivalstva s čimrr so napravili ekono
miji precejšnjo škodo. V bodoče se kaj 
takega ne sme več primeriti

Delovni kolektiv bo tudi v bodoče 
moral organizirati lake prostovoljne 
akcije, kajti od uspeha ekonomije je 
odvisno, v kakšni meri bomo od nje do
bivali mleko, povrtnino, maščobe, me
so itd. To naj bo hkrati tudi opomin 
vsem tistim, ki se nočejo udeleževati 
nobenega prostovoljnega dela. Pri raz
delitvi dobrin, ki jih bomo v najbližji 
bodočnosti začeli prejemati od ekono
mije se bomo morali držati načela, da 
naj od skupnosti več prejema tisti, ki 
skupnosti več da.

Vsak nforaf
in vsaka vas

mora imeti
dopisnika za

»Zasavskega udarnika«

Naj rasic in sc krepi Jugoslovanska armada — budni čuvar 
naše socialistične domovine!

Hrastniška gledališka skupina 
je tekmovala, s „Celjsfcmi grafi27 * * * * * * * * * * * * * * * * 44

1. maj na zmascviti pati v Liu njeno
27. aprila so dobili ob 8. uri zvečer 

oddelki oficirske šole Glavnega slaba 
NOV in POS v Metliki povelje, po 
katerem naj bi krenili z vso svojo 
opremo iz Metlike proti Vinici. Sta
rešine oddelkov so takoj zbrali svoje 
tečajnike ter z navdušenimi besedami 
objavili to vest zbranim partizanskim 
oficirskim gojencem. Hitro je bilo vse 
pripravljeno za pohod. Nahrbtniki so 
bili napolnjeni s konzervami, kruhom 
in municijo, težko orožje pa je bilo 
•razstavljeno. Oficirska šola je bila pri
pravljena za pohod, Takrat seveda go
jencem še ni bilo znano, kam in kako, 
širile so se sicer najrazličnejše vesti, 
točnega pa ni vedel nihče. Eno po so
so zavedali vsi: da gre h koncu, saj so 
vedeli, da je bila zmagovita IV. armija
pred Trstom.

V Metliki je nastalo razburjenje.
Prijazno mestece ob Kolpi je vsa leta
borbe živelo čisto vojaško življenje.
Mnogo znanstev so imeli tu partizani,
ki so bili na tečajih, ki so odhajali
na razne pohode in ki so vedno tudi
v Metliki našli gostoljubno družino in
kruh.

Gojenci oficirske šole so v času svo
jega bivanja navezali slike s prebi
valci, ta večer pa je vsakdo še pred
odhodom izkoristil prosti čas za slovo.
Mnogi izmed njih so prinesli na po
vratku v šolo razne dobrote, med ka

terimi ni manjkalo zlasti vina. Marsi
katero dekle je tisto noč solzno leglo 
v posteljo, ko je okrog 11. ure ponoči 
krenila šola iz Metlike. Zaorila je par
tizanska pesem, mahanje in vzklika
nje, nemir pred nečim nepričakova
nim na obrazih prebivalcev in Metlika 
je bila za nami.

To je bila vesela pot, marš, katere 
ga bi vsakdo rad šc enkrat storil. Ni 
bilo več partizanskega načina kreta- 
nja Korakali smo lepo v četverore- 

1 ih. V lepi aprilski noči so tlele ciga
rete In človek se je počutil dobro 
Pohod je trajal vso noč. Ko se je pri 
čelo daniti, smo prišli v gozdove pred 
Vinico, okrog 9. ure dopoldne pa je 
vsa oficirska šola strumno vkorakala 
v Vinico, rojstni kraj našega velikega 
umetnika Otona Zupančiča. Tu je bil 
odrejen daljši počitek. Naleteli smo na 
Cankarjevo komoro, Cankarjeve! sami 
na so na desnem bregu Kolpe prega
njali zadnje ostanke četnikov. Vinica 
je bila precej razrušena, saj so bile 
u neprestane borbe, sprva z Italijani, 

pozneje pa z fjemci, četniki in belo
gardisti. Ko smo po par urnem po
čitku zapuščali mesto, smo se isto
časno poslovili od Bele Krajine, ki nas 
je skoraj dva meseca razveseljevala s 
svojimi belimi brezami, s svojim do
brim kruhom in z vinom. Prišli sme 
preko mostu in med druge ljudi, ki so

nas srčno pozdravljali in nam nudili, 
tar so imeli. Sonce je žgalo neusmi 
jeno in nahrbtnik je postajal od tre

nutka do trenutka težji. Vsakdo si ji 
zaželel počitka. Celo popoldne je tra
jal pohod, zvečer pa se je oficirska 
šola prav dobro odpočila v neki vasi 
v senu in slami. Na dokaj dobrih ce
stah so nas prehitevali kamioni glav 
nega štaba. Vi so se selili iz Črnomlja 
neznano kam. Kamor smo prišli, smo 
naleteli na parole. Pred nami se je 
kretala 14. Bosansko - hercegovačka 
udarna brigada.

V popoldnevu pred L majem smo 
šli skozi vas gorskega Kolora, kjer 
se je ljudstvo pripravljalo na praznik 
Do včeraj še vedno v strahu pred 
krvoločnimi ustaši, so danes veselo 
pozdravljali svojo vojsko, ji postav
ljali slavoloke in krasili svoje domo
ve. Vasi so prepevale, dekleta z rde
čimi papirnatimi nageljni v laseh pa 
so ob oknih pozdravljale. Celo popol
dne eno samo veselje in pričakovanje 
V koloni petje in vzklikanje, nahrbl- 
nik ni več težak, ker je vsakdo nekaj 
pojedel, nekaj pa »prelopil«.

V mraku je prišla šola v večjo vas. 
Fantje so bili utrujeni, le v očeh jim 
je gorelo in nihče ni hotel priznati, 
da ne bi vzdržal več vso noč. Inten
dante je doletela smola, da so morali 
v predhodnico, odnosno v predstražo v 
neko vas, ki jo je komandant določil 
po karti. Ko je skoraj 80 mož prišlo

v vas. vasi ni bilo več, le par ruševin 
e pričalo, da so tudi tu pokazali svo- 
;o kulturo Italijani. Vrhu vsega je 
začel padati dež. Ker ni bilo mogoče 
nikamor sesti niti se umaknili pod 
streho, se je odločil komandir za na
daljevanje jiohoda. Kmalu smo našli 
v hribu par lesenih bajt, ki so nas 
sprejele v svoje zavetje. Skozi široke 
špranje je pihalo, zeblo nas je, čevlji 
so bili premočeni, vendar nam je bilo 
gorko pri srcu. saj je jutri L maj in 
gremo proti domu. Kakor si se veselil 
svidenja z domačimi, vendar se nisi 
mogel otresti skrbi, kuj je.z ženo, s 
hčerko in fantom, kaj je s starši. Bili 
;mo tnldni, mokri in ušivi, pa vendar 
nismo mogli takoj zaspati.

1. maj. — Jutro je megleno, koman
dir nam čestita k prazniku in iz svo
jih skromnih lir zložimo nekaj stota
kov ter si kupimo žganja. Kruha v tej 
vasi ni bilo. Navzlic praznim želod
cem in neprijaznemu vremenu pa si 
videl in bral iz obrazov vseh borcev, 
da je ta praznik praznik nas vseh. 
praznik našega vstajenja. Improvizi
rali smo miting, vaščani pa so z za
čudenjem gledali naše praznično raz
položenje. Toda že sredi mitinga jp 
prišlo povelje za pohod in naša kolo
na je z razvitimi zastavami krenila v 
sveže jutro. Sonce je prodrlo oblake 
in kolona je hitela z veselo pesmijo 
V jutro, proti svoji tako zaželeni beli 
Ljubljani.
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Fizknltura in špari

Tesna zmaga Rudarja nad Branffconii 
Iz Maritoa

Rudar : Branik (Maribor) 1 :0 (1:0)
Nogometno moštvo Branika iz Mari

bora je v nedeljo odigralo prvenstveno 
nogometno tekmo proti trboveljskemu 
Rudarju in jo izgubilo z rezultatom
I : 0.

Na stadionu SSD Rudarja se je 
zbralo cca 2000 gledalcev, ki pa kljub 
zmagi Rudarja niso bili zadovoljni s 
potekom igre. Igra moštva Rudarja ni 
bila na višini, ki bi jo moralo pokazati 
kot reflektant za prvo mesto.

Rudar je nastopil v naslednji po
stavi: Tauš, Traun, Dolinšek, Blatnik, 
Kos, Sori, Koritnik, Koncilija, Klan- 
čišar, Butkovec, Hudarin.

Branik: Maguč, Vinlerhaller, Rafolt, 
Tendievski, Gajšek, Zelezinger, Petek, 
Cevelin, Trpin, Bosina, Vitek.

Igra bc je pričela z živahnimi oboje
stranskimi napadalnimi akcijami. Ru
dar ostro napade, vendar obramba 
Branika čisti. V 8. minuti prodre na
pad Rudarja pred gol Branika, Klan- 
čišar je bil v povoljni situaciji za do
sego gola, toda branilec Branika mu 
žogo odvzame in pošlje v lastni gol. 
Tako je bil dosežen edini gol dneva, 
kljub povoljnim situacijam z obeh 
strani. Pri obeh moštvih sla se odliko
vala vratarja, ki sta uspešno branila 
svoja vrata. V drugem polčasu je dal 
Branik vse od sebe, da izenači, toda 
obramba Rudarja sigurno čisti. Pet 
minut pred koncem je bil poškodovan 
igralec Rudarja Koritnik, ki so ga 
odnesli z igrišča. Moštvo Branika je 
pokazalo tehnično boljšo igro, toda 
moštvo Rudarja je igralo požrtvo- 
valneje. Po poteku Igre bi ustrezal 
neodločen rezultat.

Kakor že večkrat, tako se je tudi 
V nedeljo med tekmo pojavilo par 
prenapetežev, ki so s svojimi neumest
nimi klici kvarili splošno razpoloženje. 
Sodil je sodnik Perko iz Ljubljane z 
napakami.

Jadran a Proletarec 4:3
Prvenstvena nogometna tekma, ki se 

je odigrala v nedeljo dne 24. aprila 
1949 v Zagorju med Proletarcem in 
Jadranom iz Ljubljane, se je končala 
z zmago gostov. S tem porazom je 
Pfoletarec izgubil vse izglede, da se 
plasira v tekmovanje v prvi slovenski 
ligi. Sodniku Grošlju iz Maribora sta 
se predstavili moštvi v najmočnejših 
postavah. Rezultat tekme je izražen 
previsoko, ker je bil Proletarec skoraj 
ves čas igre v premoči. Prvi gol je 
dosegel Jadran v peli minuti prvega 
polčasa, kmalu nato je Proletarec 
izenačil in prevzel iniciativo v roke. 
Vendar je sodnik Grošel, ki je s svo
jimi odločitvami pokazal, da so mu go
sti iz Ljubljane bolj pri srcu, v veliki 
meri oškodoval Proletarca ter mu tako 
ubil vso voljo do nadaljnje igre. Gostje 
so na ta način z lahkoto dosegli še tri 
gole in postavili končni rezultat 4:1. 
Sodnik Grošel iz Maribora je sodil 
slabše kakor pa kateri koli začetnik.

Kljub porazu, slabemu sojenju in 
grobi igri s strani gostov pa se v Za
gorju ne bi smelo zgoditi to, da je po 
končani tekmi vdrla na igrišče mno
žica ter fizično obračunala s sodnikom. 
Dočim delovno ljudstvo Zagorja na eni 
strani vlaga vse napore za izvršitev 
planskih nalog, bo na drugi strani 
potrebno, da merodajni faktorji po
svetijo več pozornosti sličnim sluča
jem, ki jih posamezniki izrabljajo v 
popolnoma politične namene. Posebno 
poglavje pa so bili tudi navijači iz 
Ljubljane, ki so zmerjali gledalce z 
barabami. Dolžnost pristojnih oblasti 
je, da to dejanje v Zagorju raziščejo 
v podrobnosti, krivce napada pa pri
merno kaznujejo. Le s strogimi in 
pravičnimi ukrepi bomo na naših 
športnih igriščih lahko dosegli lepo in 
dostojno igro, ki je vredna fizkullur- 
nika današnjega časa. K temu lahko 
mnogo pripomorejo tudi pravilno dele
girani sodniki, ki ne bodo gledali niti 
na levo niti na desno.

/Ui že veste
Sprehod po Trhovlian

Kratek sprehod po Trbovljah, ki 
odkrije marsikaj zanimivega, marsikaj, 
kar ne bi smelo biti in kar bi bilo 
mogoče z malo dobre volje vseh, od
straniti v korist skupnosti, v korist 
zdravja prebivalstva in v olepšavo 
kraja samega.

Na kolodvoru samem napruvi na člo
veka neugoden vtis nesnažnost stranišč, 
v katerih stoji cele d/ieve voda za cel 
decimeter visoko in moraš zelo paziti, 
da si od nesnage ne zamažeš obleke. 
Čakalnica je čiščena menda samo en
krat dnevno, kar je seveda premalo z 
ozirom na veliko frekvenco. Razni od
padki, ostanki jedil itd. leže raztreseni 
kamor pogledaš. Potniki bi morali vse
kakor bolj paziti na čistočo.

Ko stopiš iz kolodvorskega poslopja 
in se ozreš v oba bregova, imaš vtis, 
da je ivje pri jasnem vročem dnevu. 
Delavec iz Cementarne ti rad pojasni, 
da ni bilo vedno tako in da v zadnjem 
času neke naprave ne delujejo, zaradi 
česar uhaja prah iz tovarne po nepravi 
poti. Ta prah se li vsede na obleko in 
ti ne da dihati. Od kolodvora pa do 
približno 100 m daleč od tovarne, je za 
pedenj na debelo prahu. Stanovalci v 
okolišu tovarne in vse do Sušnika, ni
majo nikoli priložnosti odpreti okna. 
Zračenje je tu nemogoče.

Pri »Apne-peči« je ob levem robu že 
itak ozke ceste skopan jarek za vodo
vod. ki naj bi prinesel Tereziji vodo 
izkop je v dolžini približno 80 m izvr
šen že tri tedne in sedaj stoji- Promet 
f>a je zelo oviran.

Malo dalje je nri lesnem depoju prav

gotovo samo v okrasitev kraja ob cesti 
nameščeno smetišče, ki je vedno polno.

Na Vodah, kjer je bilo lansko leto 
v cestna dela vloženih lepo število 
udarniških ur, vlada pravo razdejanje. 
Del ceste, od zadnje hiše »Za cesto« pa 
vse do mostička je vse tako solidno iz
delan, da kaže cesta po komaj polletni 
uporabi že tu in tam rebra. Dela se
veda stoje. Katran, nabavljen za dovr- 
šitev ceste, leži razmetan ob cesti in 
curlja iz sodov v precejšnjih množinah. 
Na tem sektorju so ob cesti in stav- 
bišču bodočega samskega doma izkopani 
jarki: Za to stavbišče je bilo potrošeno 
že precejšnje število KW brez potrebe. 
Vrtovi so uničeni, dela pa stoje Ob 
bivši direktorjevi vili se je lansko leto 
strahovito mudilo posekati vse grmi
čevje in drevesa, sedaj pa ima prost 
dohod prah s ceste v Dečje jasli.

Oglasna deska kina in sindikalnega 
gledališča na Vodah sta posebnost po 
svoji zanemarjenosti. Medtem ko je 
oglasna deska kina vsaj par dni v tednu 
zasedena, je oglasna deska sindikalnega 
gledališča večinoma prazna, saj je v 
tej sezoni dalo gledališče samo štiri 
predstave »Žalujoči ostali«.

Malo dalje so na levi strani ceste 
nagrmadeni kupi zemlje, ostanek fe
stivala iz leta 1947., zraven pa stoji 
nedovršena stavba, ki je bila predvi
dena že za vse mogoče stvari. Slavbna 
dela za to stavbo morajo biti že precej 
draga, saj se je na tej stavbi delalo 
ponoči in podnevi. Danes čaka novega 
ribi a.

Delavsk dom, kulturni center Trbo
velj je po svoji zunanjosti, po dohodu 
in po svoji notranjosti tako reven, da 
je fes skrajen čas. da dobe Trbovlje 
nov kulturno-prosvetni dom. Vendar 
pa bi se dalo tudi pri Delavskem domu

marsikaj z malimi stroški izboljšati. 
Tako naj bi se že končno uredilo hi
gienično stranišče, stopnišče pa naj bi 
se primerno uredilo in razsvetlilo.

Se veliko bolj kot Delavski dom, 
pa je zanemarjena Rizkulturni dom. 
Komur se zdi, naj pogleda in videl bo, 
kako se ne sme upravljati stavba, ki 
naj bi služila vsemu ljudstvu!

Popolno nasprotje teh dveh stavb pa 
je čista snažna bolnica. Želeti bi bilo 
le še to, da bi bile bolniške sestre malo 
bolj dostopne za razne uslužnosti, pro
šenj pacientov in obiskovalcev.

V vrstah fizkulturnikov pa moramo z 
žalostjo ugotoviti, da se fizkultura v 
Trbovljah ne razvija. Telovadba ne gre 
v množičnost in večina naše mladine 
ne vrši niti v kulturno-prosvetni smeri, 
niti v fizkulturi svoje dolžnosti. Ver
jetno so temu vzrok starejši, ki ljubo
sumno čuvajo svoje znanje in izkušnje.

Trbovlje se, ponaša tudi s parkom. 
Park je urejen pred OLO. Nepazlji
vost ljudi, trganje redkih cvetov, hoja 
po nasadih itd. pa gotovo niso v korist 
parku!

Ceste so v Trbovljah na splošno zelo 
mačehovsko vzdrževane! Cestarja vidiš 
le redko na cesti. Nečistoča, razni od
padki, papir itd. so vsakodneven pojav, 
poleg tega pa so zbite in razorane, da 
so bolj podobne hudournikom kot 
kot cestam.

Veliko nadlogo tvori v Trbovljah 
prah. V kolikor ne zapraši Cementarna 
dolnjega dela Trbovelj, pomagajo k 
temu po vsej dolžini motorna vozila, 
ki kljub vsem predpisom dirjajo po 
cestah in vzdigujejo oblake prahu.

V Trbovljah že od nekdaj primanj
kuje vode. Bivši vlastodržci so gledali 
samo na to, da so vodo zajeli in izpe
ljali do svojega okoliša, kolonije pa so 
ostale brez vode! V letošnjem letu je 
to vprašanje postalo še posebno pereče. 
Vemo, da jo je premalo, vendar pa bi 
je bilo za najnujnejše potrebe dovolj, 
če bi se vsi potrošniki držali navodil 
MLO. Opažmo, da teče v nekaterih hi
šah stalno iz pipe, drugod zalivajo z 
vodo gredice, ribajo hodnike in tla, 
medtem ko velik odstotek ljudi nima 
vode niti za kuho, ali pa jo morajo 
gospodinje z velikim trudom nositi iz 
nižje ležečih predelov.

V Trbovljah je sorazmerno premalo 
gostiln. Razumemo, da se je hotela z 
odpravo gostiln doseči omejitev pijan
čevanja. Rezultat ukinitve lokalov je 
le ta, da moraš sedaj še za vino, ki ga 
dobiš na karte, stati v vrsti in si moraš 
celo po pivo iti k točilni mizi. Pripo
ročljivo bi bito, da se vsaj na Vodah 
iz slaščičarne MLO, ki itak nima ni
koli ničesar za prodajo, napravi točil
nico za pivo. Kavarna v restavraciji 
pa naj bi dobila svoj prvotni značaj. 
Tujec se čudi politim mizam, nervoz
nosti in nevljudnosti uslužbencev (go
stilna Zavrašek), domačini pa se hudu
jejo. Nerazumljivo pa je poleg tega 
tudi to, da nimajo niti pri Volkerju, 
niti pri Zavrašku dovolj vrčkov in 
steklenic.

Trgovine so od časa do časa založene 
z blagom, tako s prehranjevalnim kot 
tekstilnim. Izložbe so prav okusne. 
Uslužbenci, na katerih ramena padajo 
upravičenen in neupravičene kritike, 
so potrpežljivi in ustrežljivi. Seveda 
pa jim je težko odgovarjati ženam, ki 
so v službi in nimajo nikogar, da bi 
ga poslale v vrsto za nabavo tega ali 
onega blaga. Te žene pridejo popoldan 
in se upravičeno jeze, ker zmanjka 
vsega že zjutraj. Referent za preskrbo 
bo moral za tekoče leto podvzeti pri
merne ukrepe, ker nikakor ne gre, da 
bi bile žene in dekleta, ki delajo v pro
dukciji, pisarni, šoli itd., vedno zapo
stavljene, celo pri prosti prodaji volne 
v Na-Ma, kar pa seveda ni čudno, ker 
se je volna prodajala ob posebnih po
gojiti.

To velja tudi za meso. Največkrat 
zmanjka v popoldnevu svežega mesa 
in je na razpolago samo suho meso ali 
slanina. Človeku pa se le prileže juha.

V sedanjem trajno lepem vremenu 
se Trboveljčani ob sobotah in nedeljah 
radi »našiimajo«. Posebno vredno je |

bilo to pred 14 dnevi, ko si v gornjem 
koncu Trbovelj videl ljudi, ki jih sicer 
nikoli tam ne vidiš. Nekateri pozab
ljajo, da st> take demonstracije dokaz 
njihove zaostalosti in nerazgledanosti, 
pri čemer pa se nam zdi čudno, da jim 
v«st ničesar ne očita, ko se ne udej
stvujejo in javno nastopajo pri res 
kulturnih prireditvah in političnih ma
nifestacijah delovnega ljudstva.

ICaj je življenji!!?
se vprašuje mladenič. — Kaj smo ml 
sami? Kako in zakaj se razlikuje živo 
od neživega? Kdaj je nastalo prvo 
živo bitje na zemlji? Kakšno je bilo? 
Kako se je moglo roditi?... In vse, 
dokler ne najde mladenič odgovore na 
vsa ta vprašanja, si ne more ustvarili 
jasne slike o svetu, v katerem živi.

Prav na ta vprašanja odgovarja V, 
Satanov v svoji knjigi »UGANKA! 
ŽIVLJENJA« in nam tako pomaga, 
da si ustvarimd jasno, zaokroženo 
predstavo o svetu, ki je okoli nas, 
utrjuje naš materialistični svetovni 
nazor, odkriva nam nove pokrajine, 
ki jih je znanost o življenju v težkih, 
stoletnih naporih priborila za človeka 
v interesu njegovega vse večjega bla
gostanja in duhovne svobode.

Prevod knjige »UGANKA ZIVLJEJ- 
NJAa bo začel izhajati 1. maja v 
»SLOV. POROČEVALCU«.

VELIKA NOGOMETNA TEKMA

Uprava rudnika Trbovlje : CRD
Pričetek ob 4. uri popoldne B 

predtekmo
Aktiv zunanji obrat : Internat
Tekma se igra v soboto 30. apr., 
od.il bo tov. Letnik ter se igra 
v korist SSD Rudarja.

Vabljeni

CINO »RAJKO« — HRASTNIK
predvaja jugoslov. film »Sotka« 
Predstave:

v soboto ob 6. in 8. uri 
v ponedeljek ob 8. uri 

Prihodnji teden predvaja sovjet
ska filma »Kaspiška vrata« in 

»Mladi talenti«
Predstave samo v četrtek ob 6. 

in 8. uri

KINO TRBOVLJE 
poljski film »Poslednja etapa«
Predstave:

v nedeljo ob 4., 6. in 8. url, 
v poned. ob 4. 6. in 8. uri 

Mladina ima dovoljen vstop sa
mo k predstavi po znižani ceni 
v ponedeljek dopoldne ob 9. uri 
Za kino Trbovlje veljajo v bo
doče naslednje cene: I. prostor 
20 din — n. prostor 12 din r: 

IH. prostor 9 din

KINO TRIGLAV — ZAGORJE
predvaja:

sobota 30. IV. ob 5. in T. uri, 
nedelja I. V. ob 10. uri dop., 

ob 3., 5. in 7. uri 
češki film v naravnih bravuh 
»JAN ROHAC«

Sreda 4. V., v četrtek S. V. 
ob 5. in T. uri zvečer 

odlični sovjetski film 
»MARITA«

POTUJOČI OZKI FILM 
TRBOVLJE

predvaja
5 filmov poučne vsebine: 
v soboto dne 30. aprila ob 20. uri 

v Planinski vasi,
V sredo dne 4. maja ob poi 19. 

uri v Delavskem domu (za 
industrijsko šolo), 

v soboto dne 7. maja ob 15. uri 
v Delavskem domu za šoli 
Trbovlje I. in Trbovlje II.
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